

- 10 -

kteřý by měl po měn převzít kulturu. Druhá verze toto však podpírá tvrzením, že se předně nikdo z propuštěných nezachrání a že zejména TUMLÍŘOVÁ byla zrušena a že i kultura bude dělat LEDERER v Londýně. Další řešení a i organizování nové skedule a programu jistě nedá na sebe dlouho čekat.

Velkem bylo prý zrušeno přes 25 linek i zaměstnavatelských.

ČULÍK - Bentzstr. 1 A BÜLOW - Jakob Klarstr. 9.  
Podle Many, který bydlí též v tomto domě však BÜLOW tam nebyl ještě viděn. Je možné, že bydlí a žije u Anduly VAŘKOVÉ na adrese Wehrstr. 4/10.

Do USA odjeli lodí udělat si tek zvenš Ameriku : ČERYCHOVŠ, STROLANÝ; dále odejel KHODL a ZVOLÁNEK, kteří se nevracejí. ZVOLÁNEK se se svým odjezdem o 10 dní opozdil, neboť nedostal již letadlo. STROLANĚMU byl v poslední chvíli povolen návrat a přijetí do radia, ale musí si cestu zpět z USA platit sám. Odejel tedy sám, jeho žena a děti zůstaly doma v Mnichově. Z USA se po dvou měsících vrátil BRYCH. Dále MALEČEK, který se v Mexiku oženil a přijel jako ženatý. V Mexiku se zároveň rozváděl a hned ženil. Dále se vrátil též KVETKO. Hlasatel SÁMELA se dostal přece jen do radia zpět a pracuje v Lisabonu. V druhé polovině měsíce dubna byl zatčen v Mnichově MACHOVIČ, bývalý zaměstnanec radia.

Dne 1.4.1957 nastoupil PICKA místo VALTOVÉ jako překladatel sumárá. Sedí spolu s KOVTUNEM na B 204. K nim do kanceláře a do radia přibyl další nový redaktor LORENC z New Yorku, který nastoupil na místo HRUBŠHO, Dne 1.5.1957. Místo poslíčka po KHODLOVI obsadil syn ŠUNDOVÉ z písařny, mladý ŠUNDA.

Krycí jména Antonín DOLAN - STERN, Karel Bor - BRAUN. STERN i BRAUN jsou zaměstnanci newyorské redakce.

- 11 -

Dne 1.4. 1957 se oženil POSTULA s Němkou Hilde KRAHL. Oldřich TOMAN se dal do pání programu a podle jeho tvrzení se nevrací již do USA / odmítá tedy Ameriku / a zůstane v Německu nadobro. Začal studovat medicínu, němčinu, kterou chce ovládat dokonale, aby mohl začít psát v nějaké německé řeči nějaké ty verše a povídky. LINCZEYIOVÁ se v produkci neuplatnila a byla dříve vrácena zpět do písárny. HEŠÍK z monitoringů, který se v Německu rozvedl, žije na hromádce s Němkou GRUHLE, se kterou seřídil / a investoval do jejich vily peníze / nespension. Adresa : Haus GRUHLE, Café-Fremdenheim, Bad Heilbrunn/Obb., Ringweg 8. Telefon 93.

ANDREJSZAK si koupil nového Fiata 1100. BELÁK pak Opel Rekord v červené barvě. KUSÝ vlastní Forda M 15 - červený apoděk a bílovou střechu.

Bude-li předáno nějaké to klíčové bohatství, pak postačí universální klíč ke dveřím a ke stolu psacímu jeden nebo dva klíče - všechny ostatní klíče bývají uzavřeny v psacích stolech jako na příklad k plechovým reglovým skříňkám a podobně. J,nsk vše v pořádku.  
Zdraví vás Je-ym

KARAS

158

21. máje 1927.

Dr. Imrich KRUŽLIAK, Dr. Tibor KOLOCSAY -

Jmenování kampaňovců RFE /Radio Svobodná Evropa/ v Mnichově byli ve dnech 18.-22. dubna 57 na dovolené, s návštěvou ve Vídni. Bydleli v hotelu "Zum Türken" Wien 19., P. Jordanstrasse 76. pokoj č. 39. Obě jak je známo jsou mezi dobří přátelé. Dr. KOLOCSAY mi sdělil, že se v určitém čase uhytá vycestovat do USA, neboť nevíd na dlouhý čas pevnou existenci v RFE v Mnichově. Právil, že existence RFE v Mnichově je znovu velmi vratká a to z následujícího důvodu: v listopadu m. r. požádali Američané bavorskou vládu, aby tato dovolila ubytovat 30.000 maďarských uprchlíků v Bavorsku, neboť Rakousku pro ně není dost místa. Američané se současně zavázali bavorské vládě, že tyto maďarské uprchlíky budou odsunuti z Německa. Mezi tím však Američané zastavili vycestování Maďarů a 30.000 těchto uprchlíků zůstalo na území bavorské vlády. Bavorská vláda jako Kolocsay sdělil, oznámila Američanům, že buď zmizí maďarské uprchlíky z Bavorska, aneb že vláda neprodlouží koncesi Radia Svobodná Evropa, která vyprší t. r. Dr. KRUŽLIAK na to pravil, že tuto záležitost není třeba brát tragicky, neb o tom zda RFE zůstane v Mnichově nebo ne naposled rozhodne celoněmecká vláda a ne pouze bavorská. Dr. KOLOCSAY byl několikrát v USA na návštěvě svého bratra. Právil, že jediná naše exilová organizace, která je uznávána americkou vládou je pouze řada svobodného Československa, nyní v čele s Dr. FEROUTKOU. Býv. šéfa činitelé RSČ jako ZENKLA, Dr. PAPÁNEK, Dr. LETRICH už nemají v RSČ žádné slovo, PAPÁNEK zejména /tuto poznámku o PAPÁNKovi slyšel i Dr. FALKE, který byl rovněž přítomen a zřejmě byl z toho splášený a znervoznělý/ Dr. FEROUTKA, jak poznal Kolocsay se k vedoucí úloze v RSČ dostal nevědomky. Svého času americká vláda schválila v kongresu 300.000 dolarů podpory na činnost Rady svobodného Československa a než byla tato podpora dána RSČ k dispozici, nastal v této organizaci mezi čelnými činiteli /LETRICH, PAPÁNEK, ZENKLA/ sociální boj, toho využil FEROUTKA, namluvil Američanům aby tuto podporu nedávali RSČ, neboť je to jak vidět organizace rozestvaná, nejednotná a tedy neschopná žádných konstruktivních prací, ale aby dali tuto podporu jemu a on Radu RSČ přeorganizuje. Tak se i stalo. FEROUTKA se stal vedoucím činitelem RSČ, odstavil ZENKLU, PAPÁNKU a LETRICHU a shromáždil kolem sebe mladé, neschopné, bezvýznamné a neznámé lidi, kteří mají pouze ten

ten dělal, aby figurovali okolo vládnoucího PEROUTKY jako členové výboru RSČ. KALOCSAY pravil, že pravou rukou PEROUTKOVOU v RSČ je jistý Slovák jménem KRAJČOVIČ. Těmto prý má velmi dobré znalosti a styky s předními americkými činiteli. Jo dokonce v přátelském poměru k vicepresidentu Nixonovi a Dilliesovi. O KRAJČOVIČOVI nevěděl KALOCSAY nic bližšího, ani já ho neznám. Učinil jsem dotaz na SVCPA, ze důlem získání bližších informací o KRAJČOVIČOVI.

O KUBŠEKOVÍ vedoucím šel. oddělení RFE v Mnichově KALOCSAY hovořil, že je to člověk všeobecně nenáviděný. Je zřejmé a příznačné, že KUBŠEKO a Školiv je evangelik, nejdůvěrnější lidé a donáščí jsou z řad katolíků, zaměstnanců RFE. KOSTKOVÍ lidé v RFE jsou: Dr. PETROVIČ, ŠEDRÍEL, PELAROVÍČ a OBSELEKO, který je t.č. ve Vídni, PREGOVIČ v Lisabonu v Portugalsku. Co se týká samostatného slovenského oddělení KALOCSAY sdělil, že je to na velmi dlouhý čas záležitost vyloučená. KALOCSAY vzpomínal Memoranda, které svého času podali Slováci-zaměstnanci RFE Američanům se žádostí, aby bylo vytvořeno samostatné slovenské oddělení memorandum bylo skládáno v bytě Fr. ŠRÁMKA a KRUŽLIKA. KALOCSAY pravil, že jedinou chybou na kterou Memorandum u Američanů propadlo, byl slánek Memoranda ve kterém podepsaní žádali, aby RFE neostavovala oficiálně t.zv. "Slovenské národní povstání" neboť prý to uráží vlastenecké city obyvatelů na Slovensku. KALOCSAY uvedl, že on jediný při koncipování Memoranda byl proti uvalení tohoto slánku v Memorandum, neboť Američané by si ho mohli nepřipraviv vysvětlit, což se skutečně stalo. Po podání Memoranda přišlo do šenichova komise Američanů, svolali schůzi sestavovatelů memorandum a vyžádali si ústně jejich připomínky. Členové komise se prý k přítomným chovali přátelsky a přislíbili nápravu podle požadavků v Memorandě. Na druhý den však členové americké komise celkem obrátili svoje stanovisko a chování k sestavovatelům Memoranda, nasedli jim do řasitů / s poukazem na slánek Memoranda o povstání/ a hned chtěli všechny ze služeb RFE vyhodit, co se potom jaksi vyžehnilo. Tak skončila záležitost s Memorandem. KALOCSAY pravil, že to byl typický příklad na skutečnost, která je stále v praxi exilu ústinná a cíce, že se Čechům podařilo přesvědčit vlivné americké kruhy, že všichni Slováci, kteří mluvili v jakémkoliv směru a smyslu o samostatnosti jsou řasisty. KALOCSAY dále pravil, že je ze současné situace vyloučeno, abychom my, národy Střední Evropy očekávali nějakou ústinnější pomoc a podporu od Američanů. Rovněž i všechny exilové organizace národů Střední Evropy, nacházejí Američané jen formálně existovat.

206  
1944

- 3 -

ale tyto nemají možnost zasahovat do usměrňování americké zahraniční a mezinárodní politiky a to proto, že na této soně nemají Američané strategický zájem. KOLOCSAY pravil, že když se nám, resp. našim exilovým organizacím nepodaří Američany přesvědčit, že jsme strategicky důležití pro boj proti komunismu, že další našich exilových organizací zbytečné a nepovede k vytýčenému cíli, t.j. oslabit státy za železnou oponou.

Dr. KOLOCSAY platí za jednoho z nejrozumnějších lidí v RFR mezi Slováky. Je zajímavé, že po debatách s Dr. FALATKOU KOLOCSAY řekl, že FALATKA je Slovák, který něco jiného myslí a něco jiného mluví, což celkom správně vystihl. Dne 18. dubna 1957 jsme se celá slovenská společnost sešla při víně a to v hostinci "Zum Stefan" na ..... Hauptstrasse. Přítomní byli: Dr. KOLOCSAY, KRUŽLIAK, Dr. FALATH s manželkou, ČAVOŠ, VICEN, SLEZÁK, JAROŠ /MASKA/ a já. Cech šlihl cca 400 Sch, což zaplatili KRUŽLIAK, KOLOCSAY a SLEZÁK. Politickéj anebo pro mně důležité porady se při víně nevzdali, pouze KOLOCSAY a FALATH nebatovali soukromě. KOLOCSAY sdělil, že SLEZÁK mu ukázoval, že ze Švýcarska dostal 20.000 Sch v hotovosti. O SLEZÁKOVY, kterého KOLOCSAY dobře zná ze svého pobytu v Mnichově pravil, že je to Slovák, který se darebácky vyhýbá práci. Mimo toho že je v Mnichově pracisprostě využíval, simuloval že nemá peníze a přítom peníze měl a plný kufr konserv a sardinek, a kterých nikdy nikoho nepohostil, ani nikdy nic za KOLOCSAY anebo společnost nezaplátil. KOLOCSAY pravil, že pro SLEZÁKA je typická následující skutečnost. KOLOCSAY, když byl SLEZÁK v Mnichově, opatřil mu zaměstnání za 400 DM měsíčně u NSCG-rozdělovat potraviny pro uprchlíky a vést o tom skladovou kartotéku. SLEZÁK ale místo nepřijal s tím, že on nikdy nic nedělal a že by matka xxxxxx zemřela, kdyby se dověděla, že Misko/SLEZÁK/ musí něco dělat.

Dr. KRUŽLIAK sdělil důvěrně JAROŠE /MASKA/ aby ho tento odvezl k hranicím ČSR, kde má důležitou poradou. JAROŠ když KRUŽLIAK odešel mi sdělil, že KRUŽLIAKA na hranice neodvesl, neboť Lylo špatné počasí, ale že tu vše když nechá u VICENA, máže se to zamířit i bez KRUŽLIAKA. Mimo rozhovoru s JAROŠEM ohledně cesty na hranice a rozhovoru mezi čtyřma očima s Vicenem, KRUŽLIAK neměl ve Vídni jiné poselství a KOLOCSAY též na. KRUŽLIAK už 17. srpna 57 byl v Rakoucku a to v Salzburgu, kde se sešel

s HUBNEREM, t.č. redaktorem "Salzburger Nachrichten", býv. redaktorem "Osvoboda" na Slovensku, Volksdeutsch a SUMICHRÁSTEM. Podle mého mínění pěstuje KRUŽLIAK důvěrné přátelství s HUBNEREM a jeho ženou proto, aby si zajistil, bude-li případně RFE přeložena z Německa, aby dostal místo u novin.

22. dubna 1957 KRUŽLIAK a KOLOCSAY odjeli z Vídně. VICEN má KOLOCSAY v neobyčejné oblibě, několikrát o něm hovořil jako o velmi dobrém a vysoce kvalitním chlapci. VICEN a KOLOCSAY si vykaží, oba to odůvodňují tím, že toto je podložené neobyčejnou vzájemnou detou.

Opis záznamů zprávy od Gustava HAINSE.  
2. květen 1947.

203

Situace zpráva

PRÍSNE TAJNÉ

Úvod k restrikcí v RFE:

Krátce po maďarských událostech, zejména po rostoucích itechch  
jistě měli bezpečnostněho tisku (také nasudetonase khol), že  
RFE zvažila maďarskou tragedii se začaly v rádiu RFE, it po-  
věsti o maďar restrikcí. Tyto pověsti nebyly korřektně proved-  
podobnosti, když nejednot a přičeboh ale v maďarském oddělení  
projavili 12 lidí, včetněou redaktory, režisery a speakti  
pro ššojné porušení subordinace. Byly na vszech, byly vy-  
afšány pořady, které nebyly schváleny, G. K. - okeovány. Jedle  
něho soudu možná je. Důležitá, když bereme do úvahy nervozita-  
tu a zmatek jak se krát vřídly v rádiu a samozřejmě vojá-  
v maďarském oddělení. Přední místa v loknu siuc poměří po pro-  
vedení kontrole politických pořadů vyslaných tleně a po čas  
růvnece oznámila, že pořady byly shleány v následním pořá-  
du, t. j., že v nich nebylo nic co by přímo vyžvalo k povsta-  
ní a také, že nebylo se stvory rádiu šířována povstalecká  
vojenská či jiné pomoci. Přes toto oficiální oznámení,  
že vše bylo shleáno v naproctím pořádku je možné, že byly  
vysílány některé pořady, jejichž obsah a stylizace se jak doda-  
tečně odvítila americkému politickému vedení (Mr. GRIFITHOVI  
atd.). Pochopitelně pak byl bludný vlnk. Žde třeba poznamenat,  
že jako v šeskoslovenském oddělení, tedy předšpodošně také v  
maďarském byla normální schedule suspendována a všechny šle-  
té politické komentáře, zprávy a reportáže byly vysílány simul-  
tánně. Tím se stala, že americká média nemohla všes zabránit,  
aby se začal se začal pořad politiky, nestoproceně nezvá-  
nně. Při simultánně vysílání nebylo šly ne anglické překlady.  
Jenže z detailních šlekanů nebo výtiskůch oznámě sebou  
GRIFITHOVI šleš pozorovat nezvádnost toho kterého programu.

FIRMA zpráva:

Byl vříděn oficiální potvrzení kolofaš pověsti o vřídě  
restrikcí, byl však něčto vříd: byl šlečno koncerně začítě  
libvidece SE, šlepron v tom šlečtu a početi, jaká byla al do-  
sud a je šlešněd maji nebo šleš o of šlešněd předsedy šleš  
zelezecu opa cu. Já šleš se šlešněd šlešněd, šleš šlešněd

- 2 -

posluchač Svobodné Evropy mohl kvůli křivoce nahlášenému ná-  
kolika důležitých pořadů a komentářů a také nápadně nárůst  
vysílání doty jako důkaz "urešování posice radia Svobodné Evropy"  
Důležitá však je, že takto vše chápou zaměstnanci redakce (jedna  
v Československém zastup.). Když FIRT dohlavil byla nříděních  
přítomných ve studiu 1. více než pětina. Na příklad kolega  
HOLEVOSEK se vyslovil v dřívě debatě se mnou, že takový  
politický zmatený projev ještě neslyšel. Má stručný obsah  
FIRTOVA projevu, pokud se ještě pamatuji:

Zešel tím, že se zreal. z USA nepokojen red. tř. co se za všechno  
dostalo do New Yorku po dobu jeho nepřítomnosti v Mnichově.  
Prý se v Mnichově trouhaly řeči, že se dostal do konfliktu  
s lidmi okolo FERUŠEK pro přílišnou objektivitu mnichovské redakce.  
Prý se stal "mladobourkem", románek ve spolup. radiové - mnichov-  
ského řed. oddělení. Jistě nevztahy mezi newyorskou a mnichov-  
skou redakcí byla vždy a převážně dobré, pokud bude  
radio existovat. Proč je tomu tak, nebyl podrobněji rozsi-  
řovat. FIRT říkal v této souvislosti také to, že prý mnozí  
lidi rozlišovali pověsti, jako že půjde brzo do "penze".  
Jeho jistě vnočení v službě (absence) je prý třeba si vysvětlit  
příčinou rakovinnou chorobou, která se muvil  
v New Yorku poděbit. Proto když nepřijde třeba celý den do  
služby, nemá se to vysvětlovat tak, že už ho Američané poslou  
odstávají. (mluvil v tomto smyslu).

Pak přešel na věcnou stránku radia. **60** USA byl pozván  
spolu s šéfy všech národních českých ná. schůzi amerických mana-  
gerů RBE. Zde byla hodnocena činnost radia po dobu posledních a  
maďarských událostí, ovšem v americké a světové veřejnosti.  
Říkal, že díky této události a hlavně soustavnějším útoky kom-  
munistické propagandy proti RBE se neobtěžně zvýšila popula-  
rita radia mezi americkou veřejností. "rostl oblak", který do  
to doby svěděl, že existuje a nebo proč existuje a co je její  
politické poslání teď ve událostech v Maďarsku a obvykle.  
Že radio Svobodná Evropa je za všechno odpovědné a všichni jasné,  
nejednou mu ověřil v hlavě a všichni vše. Stali jsme se  
tím v Americe populární. A to je znamenitý úkol, řekl FIRT.



- 3 -

Výsledkem dalších sbírek na radio je odvislý od popularity, což je nakonec samozřejmé.

FIRT prováděl, že v důsledku maďarských událostí a občery pro RNE se posice radio zhoršila. Teď už nikdo ani na středních místech BA nepoužívá, že tato stanice je v boji proti komunistu velmi důležitá a tudíž její krátení je nutné. Přece však musí být omezen personál, zejména v 2e. oddělení. Odvzdal tuto ohlášenou restrikci tím, že prý se v průběhu událostí v Maďarsku ukázalo, jak těžko je kontrolovatelná práce široký rozsah vysílání. Budou tedy opuseny některé programy, jiné zrušeny, zrušena i sama originální vysílání ani na 5 hodin a tudíž pak musí být i snížen počet personálu.

Další výlenky FIRTOVA projevu (jako, že restrikce bude provedena humánně, že bude brán ohled na stáří, rodinný stav, sociální postavení, papíry a pod., jakž i že šel jeho projev, kde se mluvil celkovou politickou situací.), že Asociace musí více pomoci vzhledem k jejímu arabskému a Dáňskému výtoku, zde zabudu podrobněji psát.

#### Restrikce:

Výsledkem restrikce byl snížen v pátek 3. května 1957. V tento den v pozdních odpoledních hodinách si nechal FIRT k sobě volat lidi, kteří byli postiženi vzhledem. Já jsem právě v tento den odpoledne pobýval v rádiu. Tehdy jsem slyšel a druhé ruky, začal volat lidi z ~~1e~~ redakce a postupně všechny pokud byli ještě ve službě v budově radio. Vlast předvolání sebe oznámil, že budu i v důsledku již zmíněných událostí restrikce jsou propuštěni, ani každý bude finančně odškodněn podle doby, jak je v radio už dlouho zaměstnán. Já, kdo byl u radio pět let nepřetržitě dostane zaplacený 12. měsíc normální kvartální výpláti plus za každý rok jeden měsíc. Na příklad VREDC byl zaměstrán 6 let, dostane plat za jedenáct měsíců: květen, červen, pak 12. měsíc května/výpláti, 7. až 9. měsíc a navíc šest měsíců. Kolik VREDC nad to projevil velice nepohodně. Hněd si vyjebal, že dostane 12. měsíční plat na rok přes 12.000 marek bez prémie a náklady.

- 4 -

HAF to bude s finančním odkodněním ovšem u těch, kteří nebyli pět let zaměstnáni. U těch odpadá kvartální výpověď a také tříměsíční plat gratis. Tito dostanou pouze ekvivalent služební doby.

Byli propuštěni:

z produkce: TICHÁČEK, VĚBO, HRSTKA, SMOLÁČKOVÁ Mirce a ŠIMBLÁČEK redakční.

z redakce a přípojené administrativy:

redaktoři: TUMLÁČKOVÁ Marie, PODIVÁNSKÝ Miroslav, ŠKARNICELOVÁ

Belo,

typisti: ŠTOLÁŘÍK, ŠTŘECHA a PROCHÁZKOVÁ Marie.

Z uvedených osob má být údajně zpět přijat režisér HRSTKA a typista ŠTŘECHA. Je oba se zasnadili americké odbohy. HRSTKA je vyloveně sociální výpověď, 60 lety francouzský resident, ženatý s dvěma dětmi. ŠTŘECHA proto, že zde se podnik nesechoval fér. Když totiž si byl před odchodem ve Švédsku platnost tiskových papírů tak ještě před odjezdem se ptal, zda-li nepřiběhne do dvahy v restrinkci, že by se víc nevrátil a zůstal ve Švédsku, kde by měl jistě možnost se uvolnit. Bylo mu řečeno, že jen aby se klidně vrátil, že restrinkován nebude, a přece. Tam se cítil neobyčejně odházen, protože prý tam ztratil to místo, co tam tehdy měl mít. Mnoho to se slečna KOUPEALOVÁ, typistka z News sama nabídla, že sama dá výpověď k JO. Šerenu z podniku s podnikem, když její místo bude přiděleno panu ŠTŘECHOVI, toho se ujaly odbohy a prý to prosadily.

Restriktce byla prováděna z různých hledisek, pracovní způsobilosti, kvalifikace, potřeby, celkové povísti a také security měla co mluvit. Prosadil mi to Dr. KVETTO, když jsem byl u něho a namítal, proč byl propuštěn kolega ŠKARNICELOVÁ. To prý security. Já to-mu ovšem nevěřím, aspoň v případě ŠKARNICELOVÁ. Spíš zde vstal KVETTO podlehout veřejnému mínění. A to s kolegové ŠKARNICELOVI nebylo v radiu valně, což do redaktorůvch walls.

*obnovil*

- 5 -

Restriktivní pořadí:

Za tím je zkrácen na deset minut Rub a life, zvolen výběr z řady a připravuje se k řadě programových změn. Na příklad od prvního července má být omezeno dělnické vysílání pouze na tři pořady týdně, volně KSČ, má být omezeno také na tři a nebo snad ještě méně, docela zanikne pořad pro ženy a celá řada zábavních a hudebních pořadů. Naproti tomu má být zaveden nový pořad "Panorama" 15 minut dvakrát týdně, má se v něm zachytit v podstatě všechno dobré z likvidovaných pořadů. Reorganizace vysílání slouží hlavně rozšíření politiky a více informací a originálních reportáží přímo ze života a ze života na západě vůbec.

Případ Dr. X. Y.

Je zaměstnán v chemickém podniku Wacker v Mnichově oproti Haus Kunst. Ede je hlavní správa, - generální ředitelství. Hlavní odvětví je v Brockhausen při německo-rakouských hranicích. Ede je chemická továrna se 6.000 dělníky. Firma Wacker je orben v organická spojení s I. G. Farben a čas od času jeou v Mnichově a na jiných místech různé porady všech ředitelů, prokurátorů a vedoucích důležitých věcných oddělení na nich je zúčastněn vědy Dr. X. Y. Moneritlů, vedoucí oddělení podnikové odborné dokumentace a má často odborné přednášky před celou "chemickou elitou" západoněmeckého chemického průmyslu.

Spisovna na Gruzine. KYTKY A 10.6.1957.

1/ Styk s osobami:

a/ důvěrní: Karol BELAK s manželkou, Rozina JARINA, Zdeňka LANGROVÁ, Kiroslav ŽÁNEK, Dáňa ŽÁNKOVÁ, Dr. Mar-  
tin KVETKO, Alexander HERING, Samuel MALACH,  
Josef SARKOVSKÝ, Dr. Ladislav LIEBENRECHT, Rudolf  
ROŽIČKA.

b/ obecní: Dr. HÁJEK s manželkou, Dr. ERBAN, Otto GRAF,  
Anna GRAFOVÁ, ŠEPIČKO, Dr. KALOCAS, Hana SKLIŠO-  
VÁ, Dr. PICK s manželkou, Zdeňka ČERCHOVÁ-KLA-  
POVÁ, Dr. MICHAL, Jedor HODĚA.

2/ Závazí:

Základní schedule /rozvrhu vysílání/ byla provedena s plat-  
ností od 2. června 1957. Je to jedna s nejdůležitějších  
sází organizčních. Byla motivována s 2 zásadních hledisek:  
průběžností a úsporností.

Průběžnost se docílila tím, že se jednotlivé pořady seřadily  
časově podle povahy, na př. politické komentáře  
byly dány ochromeny v hodinovém sledu s v. slovená  
politickými programy, jako je Voláno KSČ, občnické  
vysílání nebo Železná opona. Posluchač doma, když  
má čas, nebo když má zájem, může si sárou takovou-  
to serií důležitých politických programů klidně  
během hodiny vyslehnout a má důkladný přehled o  
politické situaci ve světě i doma.

Na druhé straně byly opět do hodinového nebo i  
znehodinového bloku seřaděny programy zábavní, sa-  
tirické, Kohoutův kabaret, Ledárenova "Rozviklan-  
fangle" a podobně. Do jiného bloku jsou opět sa-  
řaděny pořady kulturní, cestopisné, reportáže a  
podobně. Právě tak lehká hudba, světové taneční  
stágy, Setkání s Evou, Jasná a jiné hudební vložky  
tvorí jakousi vyřadící jednotku. Všechny tyto jed-  
notlivé "kolečky programu" podle povahy jsou 3-  
4krát opakovaně v pravidelných intervalech. Až si  
obyvatelstvo v ČR zvykne na nové vyřadění složky  
těchto jednotlivých koleček, může si pak poslechnout  
lehce v. brát, co mu z nich líbí z svůj poslech namířte

- 2 -

podle svých časových možností. Bude tedy věřit, že v době od 19 do 20 hod. večer se vyvíjí vysílání "koláček politických programů" /nejprve správy, pak komentář k denním událostem v ČSR neboli Local commentary, jak se mu oficiální říká v rádiu, pak mezinárodní komentář, správa mezinárodního dopisovatele a nějaký ještě neřádný politický program na doplnění hodiny. /A jestli tento porušuje politicky zainteresovan, jistě se nemůže ujít tuto dobu k poslechu svých oblíbených politických pořadů. Tuto "koláček" politických programů si ovšem může vychutnat v pozdějších nočních hodinách, nebo brzo ráno, a pak někdy dopoledne a odpoledne, akurát kdy se mu to časově nejlépe hodí. V tom je mysl českého opakování, aby si každý poslechnal RTF nebo ve svou pracovní dobu a především životě vybrat nejvhodnější dobu k poslechu těch programů, které ho poutají a zajímají.

Nová schedule je prospikována lehkou zábavnou hudbou na úkor těžké, vážné, orchestrální. Zde se vychází z předpokladu, že v ČSR je větší zájem o lehkou hudbu než o vážnou, hlavně u mládeže /jazz, rock and roll a pod./. Vážnou hudbu si nějakým způsobem poslechnout i s jiných sítí nebo i východoevropských stanic. Zařazení více moderních světových kláseů a tanečních deček má se ještě více přiblížit ke mládeži k poslechu stanic a ještě více promáchnouty imitovat a odciť režimu. Zařazení více hudby má ještě jiný vážný charakter, a to operativní. V případě mimořádných událostí jako bylo povstání v DLR, nebo v Maďarsku nebo pásky zmařené říjenka a pod. se jednoduše tato hudba stává se vyvíjí schedule a místo ní se zařadí aktuální politické programy, které budou věnovány výhradně těmto revolučním událostem. Teute snadnou výměnou hudebních pořadů s politickými aktualitami se docílí

a/ ke celkové struktuře schedule systému naposledy /to znamená, že všechny ostatní programy odborné, informativní, cestovní a po č. budou vysílány ve svých obvyklých vyhlášeních žacích, pokud ovšem by nebyly technicky a technici v případě záporu s nastalou mimořádnou situací na Železnu oponou/

b/ došlo se lepší kontrola celého vysílání a namo- stane smutek, jako se to částečně stalo se našar- ských událostí, když některé programy byly zruše- ny, čímž se porušila struktura schedule natolik, že musela být celá schedule suspendována a vysí- lala se pak simultánně. Právě při takovate si- multánním vysílání je kontrola programu velice utísněna. A tomu se má předejít právě tím, jak je řečeno v bodě a/.

**Hledisko úspornosti.** - Zavedením nové schedule a častěji ke opakování "mláček" programů se došlo ke snížení originálního vyhlášení času, takže redaktoři nemají tolik práct. Mají menší pracovní drácky. Průměrný pracovní úvazek dále týdně 3 desetiminutové progra- my nebo jejich ekvivalent. Šéf FRT na schůzi re- daktorů vysvětlil toto hledisko, řekl, že to dává každému redaktorovi větší možnost ke čtení, studiu a lepší přípravě svých programů.

Zkrácením celkového vyhlášení času včetně reportá- žů o 24 hod., jak bylo původně již o 23. hodině, se došlo k úspore krátkovlnných vysiřčáků pro jiné národní desky /oddělení/ nebo se mohou tyto vysiř- ky komerčně využít k propájení evropským nebo ame- rickým podnikatelům na způsob bavorského Westafunka a podobně. Takovete reklamy se už dávno ve "volněv" čase té které krátkovlnné vysiřčiky vyřizaly. Firmy za to dobře platí.

Úspora originálního vyhlášení času samozřejmě přive- díla další "výhody". Bez tohoto podstatného zmenšení některých pořadů a zrušení celého řady programů, už

211

- 4 -

Jak se říká spotřebičem, by nebylo možné snížit počet pracovníků jak v redakci, tak v produkci. Kato neopak. Byla to nejvyšších možných místech nařizována pro svůj rostoucí počet. Časem jistě početní restrinkce, museli se ocasit i programy, šli musela být reorganizována celá kultura vydávání a vyhotovována nové schůdky.

**FIEROVA** řeš na redakční schůzce.

Konec května byla svolána do kvestuční zasedání schůzka redaktoři čs. oddělení. Schůzka zahájil Dr. KVEJKO a odvedl slovo FIEROVI, který podle několikabodů, připravených na kurtu papíru, smluvil více než hodinu. V dvoje své řeči se zabýval důvody restrinkce a jejího provedení. Řekl, že při zakládání stanice a několik let i psadají se vycházela na příslušných amerických místech s předpoklady, že čs. oddělení musí být početnější než oddělení ostatní. Byly pro to argumenty. ČSR byla jedinou zemí, hvaničší přine s demokratickým světem, trošice demokracie byla povnědnější než kdokoliv jinde, lid neroval pro nápad a relativně na počet obyvatelstva bylo v ČSR více rozhlasových přijímačů než třeba v Polsku. Proto se začalo s čs. oddělením a proto dali Američané souhlas, že mohlo být zaměstnáno více osob než třeba v oddělení polském. Tato představa o prioritě čs. českou trvala až do r. 1956. Události v Polsku a Maďarsku však vrhly nové světle i pokud jde o hodnocení jednotlivých národních oddělení NFB.

FIER však vysvětlil, že restrinkce mohla dopadnout ještě hůř, ale že se mu podařilo přesvědčit Američany o nutnosti i při nové situaci na Melemani oponou zmenšit počet zaměstnanců v čs. oddělení. Přeměna na počet zaměstnanců polského oddělení. Polské oddělení i po restrinkci v čs. oddělení má jenom 2/3 zaměstnanců co má československé oddělení. Jako jeden z přesvědčivých argumentů FIER uvedl, že v ČSR jsou vlastně dva národy Češi a Slované a že tudíž smohé počty, jako je třeba "Rub a lic" musí být dvojnásobné a také ovšem

musí být i více redaktorů, protože o slovenských specifických problémech nemůže psát Čech a opačně. Proto, i když je ČR na počet obyvatelstva menší jako Polsko, má i teď š. o. oddělení RBE o 1/3 více zaměstnanců než polské oddělení.

#### Restriktce.

FIEK pak mluvil o nevědomém úkladu, který mu připadl, když musel přes několik lidí propustit. Řekl, že si to nechtěl vsít na sebe a že proto zajel na týden do USA, aby v New Yorku vše projednal přímo se šéfem stanice FERUTKOU. K poradě byl pak přitahen i Dr. MUDRY a Dr. KVETKO, který v tu dobu právě emigroval do USA. Jak bylo konkrétně o restriktce na této "šéfovské" poradě rozhodnuto, kde, které osoby, to FIEK neřekl. Dodal pouze, že se přihlíželo na různé ukazatele a že se dají různé věci namítat a kdyby jiný ta restriktce musel dělat snad by propustil jiné osoby, ale v podstatě by tím ale restriktce nebylo odstraněno. Řekl, že mu bylo záleželo vyhasovat některé lidi, z nichž věděl, že se neprovinili nížem, že byli dobří spolupracovníci, ale že někoho propustit musel.

Na schůzi zaměstnanců produkce, která se konala asi o 3 dni dříve než schůze redakční, FIEK prohlásil /s jistou dávkou sebachvěly/, že mnohé lidi zachránil od restriktce. Zase ovšem nejmnoval konkrétní osoby. Na druhé straně ale dodal, že nemůže zaručit, že nepojde k další restriktce v nejbližší nebo vzdálenější budoucnosti. To řekl na produkční schůzi. Takle myšlenka, nebo lépe řečeno tato hrozba další restriktce, neřekl, nevyvolil v tak drastické formě na redakční schůzi, ale - mluvě o celkové politické situaci - naznačil, že v RBE může dojít k některým změnám a nabádal redaktory, aby jako always o zlepšení kvality svých programů nebrali na lehkou váhu. Řekl dolovat: "Musíme si uvědomit, že stále více programů je překládáno /vyřčeno do angličtiny/. Budeme pod větším dohledem než si myslíme."



- 6 -

Mezinárodní politická situace.

FIRK pak ve svém projevu na redakční schůzi přehledně otádky politické. Klouvil nejprve o zahraniční situaci. O Polsku pravil, že je "politicky nejisté". Je tam jistě větší demokracie svoboda, noviny přebírají svobodněji, články jsou pestřejší, zajímavější, ne tak šedě uniformované jako v jiných socialistických zemích, ale hospodářská situace Polska je zlá. To je právě důvod, proč Gomułka musí být opatrný. Je příliš hospodářsky závislý na soustředěném Sovětském svazu. Lidi se jemu doufat, že se Gomułka Polska přiblíží k liberální demokracii v ČSR, řekl FIRK.

Jugoslávie - podle FIRK je Tito naprosto nejistý. Jednou bere od západu, pak utíká pro lebanou do Moskvy. Těchto výskyt v programech využít všechno co ideologicky reeduluje jugoslávské komunisty od komunistů v sovětském bloku.

Čína - FIRK se zde zmínil o kontradikcích jak je přiznal Mao a o tom jak Maoistický režim provádí proces demokratizace. Řekl: "Nedá se popřít, že v Číně je jistý myšlenkový kvaz, ale chybělo obyčejně z toho usuzovali nějaké revoluční závěry. Kolem se to v praxi neprojevovalo."

Západní Německo - NVE musí být více pozornosti německé otázce. Hrozba německým militarismem a/revanšismem je na lidi v Československu důležitá, řekl FIRK a dodal, že mu to zahraniční návštěvníci ČSR potvrdili, že se komunistické propagandě tímto strachem dají říkávat lidi na svou stranu. Komunistům se také podařilo reaktivit v západním Německu "atomovou hysterii". Mnohé lidi jim pomáhají, ovšem by si to měli uvědomovat. Jako příklad uvedl případ memorandumů 16 západoněmeckých atomových vědců bonnské vlády.

Golkov vlastně vyzval FIRK rozbor zahraničně-politické situace došti šeptácky. Mladina v redakční schůzi byla skloněná. A poklela ještě víc, když sebral mluvit o situaci v Československu. Řekl, že se redaktoři musí dívat na Československo realističtěji než dopad. Nedá se popřít fakt, že ČSR je samá

- 7 -

ve všech satelitů a na vyšší životní úrovni. A proto musí být reflektováno velice opatrně a "nageneralizovat", když se někde a někdy jakých příčin vyskytne přechodný nedostatek čerstvého dřeva, tak se nemá hned říci, že socialističtí dřevníci hladovějí. Ze prý velice popuzuje polushabě NČ, střídalivost a opět střídalivost. A hlavně obyčejně nepolemizovat. NČo jiného je na př. pařez Růb a líc, který je výslovně polemické povahy. Tam je nutné se hádat, ale v jiných případech, zejména odborných, v dřevnickém, zemědělském, vědeckém KŠ, Senekém a podobně /také v humanitních se má polemický tón zmírnit/ se má úplně upustit od polemiky. Nemí třeba, řekl FIEK, stále připomínat našim lidem, jak je to jinde dobré a jak špatné u nás. Treba jít klidně říci, jaké je to jinde a český a slovenský člověk je dosti inteligentní, aby si sám mohl porovnat, kde je to lepší.

Kde jsme silní, a kde máme deficit, to je v oblasti dřevařství, převládá FIEK. S růstem životní úrovně roste potřeba lidí se stíjí svobodě. Treba víc citovat z plných nebo snad i z čínských časopisů a na těchto citátech ukázat, že i v humanistickém systému je možná víc projevu svobody a tak lidé mají povzbuzovat, aby se domáhal alespoň toho, co mají Poláci.

Nejprogressivnější opoziční složkou se ukazuje být československá mládež, a proto se jí musí věnovat větší pozornost. Má se pečlivě studovat, co si mládež přeje, mít v rozhodnutí, po čem nejvíce touží a také se má věnovat větší pozornost i reprodukčnímu programu. Prostě vyhlášení pro mládež musí být nejenom obsahově poutavé, ale také strhající po stránce režijního provedení. Schématické rozdělení programu do hlasy: voice 1, voice 2 je příliš uniformní a časté by více hlásit a lépe sadělaných oživilo program a udělalo ho zajímavějším.

**Nová schůzka.**

Zde přel FIEK na reorganizaci vyhlášení. Důvody k změně schůzky, jak je FIEK na redakční schůzce přecházel, jsou zhruba popsané na začátku bodu 2. /správy. Řekl, že tato schůzka není žádným písmem svatým, že si uvědomuje její nedostatek a že chce v Československu učinit jak se osvědčuje.

Ale přes všechny nedostatky má nová schůzka náležitě předností před starou, pravil FIEK. Předně je to seskupení jednotlivých povahově příbuzných programů /koláček, jak jsem to nazval/, Pak ta okamžitá možnost vysazení hudebních pořadů a jejich nahrazení politickými aktualitami v případě národních událostí a také to časté opakování programových bloků umožňující posluchačům najít si vhodnou dobu k poslechu toho, co je zajímavé.

V této souvislosti FIEK také poznamenal, že si uvědomuje, že byly zrušeny některé dobré a důležité programy, na př. Best Artists /výběr z čísla/. "Ale právě ta možnost vysazení hudebních programů dovoluje, abychom i zde využili zajímavý materiál ze západních novin. Je však lepší, když se takové zajímavé články ze západních novin objeví ve vysílání, když jsou, než když jsme je museli denně namáhavě sbírat, protože denně byl tento pořad vysílán. Pak se často stalo, že byli vysílány i články méně hodnotné." K tomu FIEK dodal, že kterýkoli redaktor, najde-li v některých západních novinách zajímavý článek, může jej přeložit a bude vysílán místo některého hudebního pořadu.

FIEK pak ještě mluvil o některých technických důležitých směry schedule na programy. Některé programy jsou vysílány v originálu třeba ve čtvrtek, ale poslešní repeat jde ještě na vlnách v sobotu večer. To savasuje redaktory, aby svým programům věnovali větší pozornost a stále je sledovali. Stalo-li se něco, co je v rozporu s obsahem programů, i k si musí redaktor sám zapřít, aby byl vše příslušný program stejně s vysílání a nebyl více opakován.

#### Volná diskuse.

Když FIEK domluvil, ujal se slova opět Dr. KVETKŮ. Také nabádal k větší kvalitě programů. Jinak neřekl nic, co by stálo za zmínku. Vůbec mluvil neobvykle krátce. Vyval pak shromážděné členy redakce, aby se vyjádřili s případnými poznámkami k FIEKŮVU projevu. Chvilku bylo hrobové ticho, až te trapně působilo. Celkový tón FIEKŮVU projevu totiž ani

- 9 -

nedával příliš látky k poznámkám. Depresy byla patrna na všech sdělostních a každý chtěl to už mít se sebou a jít domů a čekat, nebo jinde v "bezpečí" se pokrýt. Kritikovat totiž bylo co a hodně, jenomže právě teď po restruktuaci a další možné restruktuaci není už tolik odvazy ke kritice jak bývalo dříve. K diskuzi se přihlásil jako první Rudolf RŮŽIČKA. A pak k FLEGOVÉ zmínce o situaci v Číně. Právil, že by nebylo dobré Maovu ředit a šankratizační proces příliš optimisticky zhodnocovat. Nežvrně se vrátil z návštěvy Číny zástupce šéfredaktora Tribuny Luďa, který mluvil v Číně i s některými členy čínské ústředního výboru. A ti mu potvrdili, že vlastně se mění nic nového. Vše je jenom taktika. Už v letech 1972 až 49 měla strana k uvolnění kritiky, když potřebovala získat lid a když bylo třeba smolilovat všechno do rozhodnutí boje proti japonským okupacím. Teď se Mao opět chce "přiblížit" k lidu. Součástí a důležitou výboru byli zastupujícími šéfredaktori Tribuny Luďa, že v číně politicky se podrobně studovala situace v Maďarsku. Mao chce asi předjet něčemu podobnému. Je možné ovšem také to, že tím demokratizačním procesem chce spekulativovat čínský komunismus a národů na Dálném Východě. RŮŽIČKA dodal, že na takovéto "tání" jsou zejména socialisté lepšavi. Na příklad západoevropští socialisté div nezačali odporovat komunismu, když Malenkov začal v roce 1953 s novým kursem. Maova koexistence s vlastním lidem pod rouškou demokratizace může snadno sloužet k šíření jeho imperiální snů na štyček Indoněs, na samotnou Indii, Indoněsii atd.

Jako druhý se přihlásil k diskuzi Jan TUBIL. Pomenoval pouze, že mezi československými spisovateli se stále projevují opoziční tendence. Po něm Anna GRAFŇÁ pomenovala, že by se mělo víc v programech využívat spravedlivé litery. Tím byla aktivita redaktorů po kritice vyčerpána, diskuse uzavřena a schůze prohlášena za ukončenou. Bylo asi 16,30, když se účastníci této redakční schůze v dosti pomalé míře odebrali do svých pracovních místností.

- 10 -

Pod 3. Restriktce:

Původně byli restringuevní redaktéři: Dr. Bolo SKAR-  
NICEL, PODIVÍNEK, Dr. Maria FURLEROVÁ, a produkce: Miroslava  
SMOLÍKOVÁ, hlasatelka, Zdeněk ŠIMMLICH, hlasatel, vydávající:  
HESEKA a VEJEC, z administrace přerábce ZICHÁČEK, dále ty-  
pisti STOLÁŘEK a STŘECHA, který byl asi YANOVÝM asistentem.  
A nakonec z administrace česka Maria PROCHÁZKOVÁ, úřední ha-  
redka.

Z těchto 11 osob byla však později 3 osoby opět přijaté, resp.  
jejich restriktce stornována. Jsou to: STŘECHA, HESEKA a PO-  
DIVÍNEK. Ve všech třech případech intervenovaly NFE-odborníky.

Před restriktací dal výpověď redaktor Václav HOLBŠOVSKÝ, který  
působil pod pseudonymem Robert LUKOTA, HOLBŠOVSKÝ je už dávno  
americkým státním občanem a výpověď dal pro neshodas a ge-  
nerální politickou linii NFE. Odejel s Michovya do USA i s  
zankehou a citětem 30. dubna 1957. Vedení programu Volné  
KŠ a občnické vysílání převzal po HOLBŠOVSKÉM Rudolf ROŽIČKA.

Koncem května dal výpověď slovenský redaktor Jaroslav NIKL.  
Před časem emigroval do USA a nyní se tam opět vrací i se svou  
žvagravou, hlasatelkou TÁBOROVOU, která má také odjet asi  
koncem června do USA. Koncem června má také odjet do USA a  
s NFE se rozloučit typistka v NEWS-oddělení, která vede ME-  
LOUN, Vlasta KOUKALOVÁ, je svobodná, byli s ní ŠAROVOU na  
Frans-Josef strasse 32/.

Re: pinksční perspektivy.

Je téměř jisté, že v krátké době bude opět několik  
lidí propuštěno z NFE. Pravděpodobně také z redakce. Navědomu je  
tému několik věcí: předně asi FINE se natáhl tím, že rest-  
rinkce stále více ve vadachu /dokonce jí v produkční schůzi  
hrozil/. Čs. oddělení má k poměru jiným národním oddělení  
ještě stále mnohé nedostatky. Argument dvojjazyčnosti asi  
dlouho nevydrží. Američané mají májku rozšířit ruské a  
bulharské oddělení. Ovšem ne dkar Čs. oddělení. Je zřejmé,  
že pro radio byl již stanoven jistý stop k přihlídnutí nových

- 11 -

zaměstnanců. Jisté personální nedostatky, potřeba sil, se mohou vyrovnávat jen mezi jednotlivými odděleními, nebo v rámci oddělení samotného. Nová síla může být přijata jen se zvláštním odůvodněním naléhavé potřeby, ale i tak musí to místo ušetřeno, jinak řečeno "lína musí být volná". Sem-ní-li, tak se musí někde vyhodit. Takle personální politika se pravděpodobně bude dál provádět. Jisté protekční děti budou i nadále přijímány pod záminkou "naléhavé potřeby a mimořádně dobré kvalifikace". Tím se báječně vyvíjí psychosa nejistoty a lidé jsou "loyální" k vedení.

Dalším neklamným symptomem při propouštění hlavních redaktorů je politika malých pracovních úvazků. Je pravda, že ani v BBC redaktoři nepišou víc než 20 až 30 minut týdně, ale přesto je tento úvazek na RTVE poměry smákně malý. Zde ovšem má vedení možnost kdykoli i několik "nalaydních" redaktorů vyhodit, protože sbyvačící mohou do času je jich práci pře-vzít, aniž by byli vysloveně přetíženi a radie neutrpělo na plynulém provozu. Krátce řečeno má vedení v malých pracovních úvazcích dobrou psychologickou zbraň na redaktory. Mělo při malém úvazku si nemůže ani pomyslet, že by byl nepočtuatelný, nebo že by se radio zhroutilo, přestalo vysílat, měly by ho najednou vyhodili. FLIE ovšem pokrytecky odůvodnil tyto malé úvazky tím, že redaktoři mají mít víc času na studium, štění a důkladnější přípravu. Jistě že je na tomto odůvodnění mnoho pravdy, ale tato náhlá ohleduplnost na duševní potřeby redaktorů ve chvíli, kdy se všude šetří, kdy archivní oddělení odmítá objednat žilavitou publikaci nebo noviny s poukáním, že není peněz, taková ohleduplnost je velice podezřelá. Tyhle věci nemohly ujít většinu sdravě uvažujících redaktorů. Reakce je nejhmá: deprese, nechů k práci, otrávenost. /Z RTVE mají odejít RECHCÍAL pro nasec, SAINOVSKI pro neseh; nest./

Nově přijatí:

Koncem dubna a začátkem května byli přijati dva noví zaměstnanci: Dr. ŠEBESIČ do evaluadního oddělení, který přišel z Bratislavy, kde byl údajně zaměstnán na Slovenské akademii věd. Druhým nově přijatým je Dr. PIČKA, který přišel od-

- 12 -

někud z Holandska. Je překladatelem do angličtiny. Jeho povinností je denně vyhotovit pro Američany přehled všech programů, které se ten den vysílají. Každý redaktor musí při odevzdání programu udělat s ním krátký stručný přehled, který pak DR FICKA přeloží do angličtiny a za všech těchto obsahů vyhotoví sumární přehled. Mr. GRIFFITHOVI a jeho asistaum pak stačí, aby nahlédli do tohoto "sumáře" a vidí hned, se se v tom kterém programu vysílá. Zajímá-li je pak některý obsah, nebo je-li jim podstatný, dají program celý přeložit. Jak ale pravil FICKA, mají být všechny programy překládány do angličtiny a pravděpodobně přimáží buďta do do kvality poslechny.

#### 2a. JADISKA v KFL

Milada zaměstnanec je celkově, nímž řečeno, nevalná. Rozhodně chybí lidem to nadšení, ten elán, který byl tak očividný ještě před příchodem FICKA, nebo třeba ještě loni na pedas za polských a nadurakých událostí. Po chodbách a také v studii už se nevedou "kavárenské" řeči jako dříve. Zejména produkce byla "pařenistům" různým drbů. To všechno ustalo. Je k tomu více příčin. Jedn. k sém FICKA neopomene při každé schůzkové příležitosti varovat před rozšířováním drů a řečněním na chodbách radia. Ale také k uvržení přispěla nová personální konstelace. Když se všechna švanda točila okolo herečky Jadrné Rosiny. Kluci v produkci dělali švanda a děvčata všichni naslouchala. Zať ovšem s. JADISKA už neproste strčila anjal pro švandy; naopak si je vyprošuje. Přijde do studie, vezme do ruky script a sama vyzve režiséra, aby se začalo pracovat, aby se látka programu před natočením rovně naskoušela. Nikde nic nenamítne, nikdy si má netroufne něco namítnout, netroufne si dělat poznámky, protože každý vě, že s. JADISKA je milankou šéfa produkce pana ŠERENBY, který byl loni zavolán z New Yorku a je s ním přetřelován FICKEM. Pan ŠERENBA je sice ženatý, manželka a dítě má a seou v Mnichově, ale to mu nevadilo a nevadí, aby za se sl. Rosinou JADRNOU čouala veřejně ukazoval jako s druhou ženou. Sl. JADISKA

- 13 -

se dokonce vystřehovala s radice-dami na Nizozemskétrasse 24, kde až do srpna 1977 bydlela spolu s p. Štefanem LANKROVEM. Vystřehovala se do privátu k jistě německé vedničce, Niede v radii ani p. LANKROVÁ neví její nynější adresu. To šlo tajně, aby nikdo nenašel její privátní život s p. ŠNEKSTOU. Jistě že je v radii nad tímto ŠNEKSTOVEM ta byla nejvíce ubírající morální přehrazení. Sám Karel BELÁK, který je přítel ŠNEKSTY jedná se Slovenkou, rasí v radii hasle "morálního střelce na akci-šení tohoto absurdního stavu". Ale jak sám Dr. KVÁČKO informátorovi prohlásil, zatím se nedá nic dělat. Vedení se nechce a ani dost dobře nemůže mít do soukromých věcí p. ŠNEKSTY, pokud si pracovní a služební povinnosti v pořádku vykonává. Ovšem každý ví, že tak tomu nebylo vždycky. Byly časy, kdy vedení se mialo do soukromých záležitostí zaměstnanců. Každý ví, že před 3 roky byl s radia vypraven hlasatel KARAL, protože pry chodil s paní ŠANKOVOU a tím rozbil její manželství. Jenže tehdy se to mohlo stát, protože p. KARAL neměl protěku REHAKA, a protože každý v radii ví, že FINK podporuje ŠNEKSTOVI, je také každému jasné, proč vedení je majetkem tak citlivé k nezasehování do soukromých záležitostí zaměstnanců. Tota vedení ovšem vydatně přispívá k demoralizaci osazenstva. Ani p. ŠNEKSTA, ani al. JADISÁ není s nikým v radii nadluží. Ztratili všechny bývalé přátele. Spolu jsou na oběd, spola na večeri, spolu jsou všichni v kanceláři p. ŠNEKSTY, spolu rediguji new-yorské příspěvky /senácké programy/, spolu "směleky" tváří a navzájem si vystáří. Manželka pana ŠNEKSTY nedělá veřejný skandál a tak vedení skutečně nemá "dívok" k zasahování.

Vliv al. JADISÁ na dění v redakci je patrný s tohoto malého příkladu: neví se jakých příčin měla v léase SARNOVSKÉHO, který k všeobecné spokojenosti, bůjebně a všas dělal rozvrh služeb pro hlasatele a rediery. SARNOVSKÝ onemocněl. Po několikaletém léčení se vrátil s nemocnicí a jeho šéf ŠNEKSTA ho víc nepří, istil k děláni rozvrhu služeb produkčního personálu. Dělá to místo něho p. BENKŠ, SARNOVSKÝ je s toho pochopitelně soufaly, celá produkce nadává, ale al. JADISÁ je



- 14 -

podle ústního vyprávění, že SÁM NEVĚŘÍ ODĚT STRAN SAR-  
NOVSKÉMU, protože řekl informátorovi, že SARNOVSKÝ je proti  
SARNOVSKÉMU silný případ, aby si k vůli němu dělal party u FIR-  
TA, SEBES a přerušoval FIRMA, že odstavil SARNOVSKÉHO je  
"v pracovním zájmu produkce".

Pracovními některých redaktorů RFE:

Karel Boleski někdy používá Josef LAMOTA, Jindřich Jan  
ZÁBRANA, podle toho jak dobrý script napsal.  
Rudolf ROŽIČKA, Karel KLEJČKA,  
Gerald KOSTRBA, Jindřich ŠKALICKÝ,  
Martin KVETKOV: Martin? LAMOTSKÝ,  
Josef PEJČEK, Joska PERO,  
Petr ŠRUBÍ, Zdeněk POJČEK,  
Karel SICHROVSKÝ, Laděk DAVID,  
Dr. STRAD: VUJEVA  
Dr. PODIVÍNSKÝ: ZEMEK  
Otto GRAFI: Franta TYBOR  
Dr. PETROVIČ: Jan MATUŠ  
Dr. ŠTEFÁNEK: Josef DUB  
Dr. NICHL: Michal JÁNSKÝ  
KLEPNER: KILIAN

Zdroje informací:

1. oficiální tisk z ČSR,
2. informace od uchilů z ČSR
3. z period z ČSR, pozvaných různými cestami do zahraničí, buďto na fingované adresy RFE, nebo na přibuzné nebo známé, kteří takové došly pak postoupí upraveně k němu odd. RFE.
4. přes ambasády, nebo přes tak zvané, návštěvníky ČSR, kteří přijdou do styku s obyvatelstvem, buďto apotárně, nebo jsou již předem vyzváni, aby navázali kontakt s určitými nebo nahodilými občany.
5. výslovně zprávně buňky z ČSR. Do jaké míry je RFE přinejmenším zprávně je neznámé.

Věk pravdě, že redaktorů sestávají tak zvané itomy s označením Confidential. Takové itomy nikdy nejsou uvedeny přesnou informací, tedy slovíčka, který informace podal. Některé z těchto confidential itemů mohou být v programech použito ale slouží jen pro domo-informaci redaktora. To je u itemů přesné, že slouží jen pro informaci.

Případ MACHOVČEK

Odešel k Labour Service, pak se vrátil do RFE.  
 Byl přijat jen podmíněně. Jednou se v redakci napil a ne-  
 přišel do služby. Prosila to s KVEČKO ho vyhodil. KVEČKO  
 říkal 1. 6 1957, že je zračený, protože převážel Spionáž,  
 Prý ho GIC vyfotili v přítomnosti nějakého agenta z ČSR.

Fantazie k případu JANA TUMILÁK

Neříkám pravdu, jak bylo hlášeno v prohlášení rozhlasu,  
 že by byl J. TUMILÁK násilně restrinkován. Pravdou je, že  
 byl určen na výpovědním v rámci restrinkce jeho matky  
 Dr. Marie TUMILÁKOVÉ. Demonstrativně šel k FIRTROVI a údajně  
 dal výpověď. Tak se také sešel sradovolo po podniku. Pak,  
 že z toho, z té výpovědi sešlo. Důležitá je jeho nejbližší  
 přátelé (BILÁK, Dr. ŠTEFÁNEK) rozmluvili, anebo sám přišel  
 na to, že tím by si jen sám sobě poškodil. Tak úplně ne-  
 posttradatelný totiž není. U nás přišel nějaký čas vedl  
 kulturní oddělení Zdeněk LEDERER, který je t. č. v Londýně  
 jeho kontakt s RFE s Londýnem (speciálním zř. KILLIAN). Ten  
 by jistě svědčil, kdyby TUMILÁK šel na své demonstrativní  
 výpovědi, protože pak by se mohl vrátit do Mnichova a  
 opět "kardlovat" v kulturním oddělení. FIRT by rozhodně  
 proti tomu nebyl, protože LEDERER je jeden z jeho "miláčků".

6. Spoznání s Dr. A. ZACHAR

Dominantní roli hraje heveráckého rozhlasu p. ZACHAR vedla  
 jistě exulantka jménem Božena ŽELEROVÁ. Pochází někde od  
 Korveňské Göttravy. S touto jsem se poznal ještě z tábora  
 Weika v Barchině. Bylo to v roce 1950. Tenkrát tam  
 přišla o jistém Arpadem KOLÁŘEM, rodákem z Kešic z východní-  
 ho Slovenska. Později šel. Jsem přišel do RFE s Arpadem KOLÁŘEM  
 také přišla s ním do Mnichova i ml. Božena ŽELEROVÁ. Žil

spolu v konkubinátě. Někdy v roce 1952 měli nemanželské dítě. Arpad KOLÁR vyemigroval a sl. ŽELBKOVÁ odstala v Mnichově i s dcerkou bez prostředků. Někdy čas žila u bláznovce KFF Kaphala, vedla za domácnost. Pak asi přišla k známému režisérovi beverelského Rundfunku Walteru OEGGROVI, na Widemannstr. 49. Pan OGGROV měl asi 5 pokojový byt, na čtvrtém poschodí. A protože jeho manželka je filmová herečka má III. třídy a "filmuje" v Berlíně, požádal pan OGGROV jakou ženou s silu k vedení jeho poměrně velkého bytu v němž měl pět podnájemníků, většinou ženy. Mnozí z těchto podnájemníků byla také Dr. ZOCHER. Protože jsem na podzim minulého roku na úřad sl. ŽELBKOVÉ opět - a nevěděl jsem jaké "stávk" přišel jsem někdy i do bytu pana OGGROVA a zde jsem byl sl. ŽELBKOVOU představen Dr. ZOCHER. Vypadalo to vlastně jako by mi jí chtěla namluvit, což se také stalo. První konkrétní návrh stvořila, když jsme měli spolu všichni tři jít na koncert Neuchâtelovské filharmonie, která koncem listopadu minulého roku hostovala také v Mnichově. Dr. ZOCHER nemohla jít, protože měla odejít ke své tetičce v Mnichově, která v ten večer dostala obvyklý i y nervový záchvat. Sl. ŽELBKOVÁ mě silně svla, abych šel s ní na ten koncert. Prý v tom koncertním souboru má jednoho známého hudebníka, kterým se seznámila ještě v roce 1955, když tento orchestr po prvé hostoval v záp. Německu. Nevím zda-li ona ho chtěla představit, ale já jsem stejně odmítl jít s ní se svou na koncert, sice s důvodů, že tam bylo mnoho lidí z radia a já jsem nechtěl, aby se pak vykládalo, že chodím s bývalou KOLÁROVOU konkubinou. Tak jsem v autu odvezl sl. ŽELBKOVOU na ten koncert a vrátil se hned domů. Asi na týden po tom koncertu jsem přišel k sl. ŽELBKOVÉ a představitel má Dr. ZOCHER, která byla někde doma. Naše známost se utěšeně vyvíjela, přesto, že sl. ZOCHER měla ten čas už 5 letou známost s jistým generálním ředitelem z Augsburgu jménem Hans JUNG, který je ženatý a má prý 5 dětí. Byla to velká láska, jak jsem se dověděl, ale jednak od ZOCHER samotné tak od sl. ŽELBKOVÉ. Po čase ovšem

Její láska k JUD. GOVI ochladla a nikdy v lednu došla mezi nimi k vážné roztřesce. Vytýkal jí, že je neověrná, že to pozoruje jak se změnila, že se tento chemický manager dověděl o její existenci novím.

Dr. ZOCHER pochopitelně svedl svou velmi chlubit jako urechličenou nemocila. RFE má celkem špatnou pověst v Německu a to byl druhý důvod proč má ještě zotavila jako "Karlburmer v léce". Máše lásku stále tuhá, i když musela projít jistými krizovými obdobími, jak už to v takovýchto věcech bývá. Největším sklamaním byla pro Dr. ZOCHER skutečnost, že paní LANGHOVÁ nebyla restrinovaná, v což tajně doufala, když se dovědla, že v RFE došlo k větší restrikci. Proto jsou se domnívali na jakémci modus vivendi, že se to časem všechno vyřeší. Ona si nemohla představit "přetelství" k pí LANGHOVÉ a jí musím tolerovat si. ZOCHER případně další lásky. K jedné takové došlo koncem čubna, když Dr. ZOCHER byla na zotavování v Ruppoldingu v Záp. Německu. Byla tam asi 2 tjedny a jednou jsem byl tam za ní. Pak se ráde na výletě v Salaburgu seznámil s jistou německou chemikou, jakými Karlem (příjmení mi nechtěla prozradit). Je to asi 30 lety Dr. chemik, chudý jako hostelní syn, s prohledivými vlasy a shodou okolností byl zedčtím květně přijat do služeb firmy Wacker v Mnáshově, kde je zaměstná a také si. ZOCHER. Takto se tedy mohou téměř činně stykat. Tato láska však sotva bude mít dlouhý život. Nemá materiální předpoklady. "1. ZOCHER jako dcera bývalého továrníka v Drážďanech ve Východ. Německu, kde ještě byli její matka (otec zemřel v r. 1949) má příslušné baržovní představy o životě. Jistě si sama troché nepochybně dovolit i když má měsíční plat asi 1.000 DM. Nečlověci mi řekli, že si nemohla ani celpon Wein dopřít. To proto, že od 15. se stěhuje do nového bytu na Tharwaldestr. v Mnichově, Baukostenzuschuss asi 2.000 DM jí půjčila firma a také pro jí firma půjčí na nábytek. Protože jsem se s případnou vlastní půjčkou ukol natá do pozadí.

Naposledy jsem byl na větším filmu s Dr. ZOCHEM 22. května. Při té příležitosti mi řekl, že přijel sám jede do Hamburku ve věci jakéhosi důležitého patentu. Měla dočítat (tedy se pomocí svého židovského vlivu) odkoupení toho patentu, anebo alespoň dpolední auterství. Řekl, že si ani nedovedu představit o jak výsoka důležitou věc jde. Pak mi řekl, že přijde asi na 2 týdny do Brodka uccu, kde je formou dpolední firmy Wacker a pak nějak má (tam barva se vrátí) dá kniha vešl Fonději opět odjede na další služební cestu do Belgie a Francie. Na dovolenou přijde až koncem srpna a přetáhne má, má by mohla jet se mnou buďto do Jiřní itálie nebo do Jugoslavia. Přiděbil jsem jí to, ovšem nově, kde pak najdu těch potřebných 14 dní další dovolené, když tu teď celé musím vytráť na cestě do Španělska. Ale to už je nějak vyřeší.

Charakteristický popis Dr. ZOCHEM: Ve věku oboru velice vzdělaný, zbrklý. Je někdy velmi inteligentní, chytřejší než rafinovaný. Kouří po úspěchu v zaměstnání, je historikem všem ve vysoké služebnímu postupu. Jednou mi řekl jak braco má teoreticky dočítat postavení a měřící přístroj 1000 DM, př. to bych si jí prý hleděl i v rámci partie a když momentálně je zadlužen. Řekl mi v té době a šastu mi vyčetla, že Volkswagen je příliš litov. Konkrétní ředitel Hans JUNG prý měl Opel Kapitán (ověř. se řady přidělených). Řekl se dotře měně obidví, že se má k tomu dostatek finančních prostředků, zajímá se o obidví a kulturní život, o divadla, o kino měně a hlavně o sportovní, pokud možno reprezentativně. 1. srpna jí bylo 44. roků. Její matka přijde k ní na návštěvu z Dreden nějak v srpnu. 21. ZOCHEM mi přidětila, že mne představí její přítelkyně. Má se cesta do Jiřní itálie, nebo do Jugoslavia koncem srpna prý by mohla být i cestou zánutní, kdyby se splnili jistě předpoklady. Na pravní místě rozhodl se př LANEROVOU a pak rozvod s manželkou v ČR. Také má je materiální situace hrd velkou roli. Často se má ptala, co bych dělal, kdyby mě v hodili z radie. Řekl jsem, že bych jí vedl domácnost, na což jsem dostal výluvnou odpověď, že k tomu jí dává služební.

I. správa MV, IV. odbor,

Dne 24. června 1957.

Čj.č. A/1-00589/40-4-57

Ministr vnitra,  
o. Rudolf B a r á k

P I S N Ě T A J N Ě

P r a h a .

Soudruhu ministrů,

zasílám Vám zprávu s vyčtením posledních zpráv spolupracovníků z objektu Radio Svobodná Evropa v Mnichově.

Rozruch, který nastal v březnu t.r. po oznámení restríkingu a trval až do května, il zaměstnanců čs. oddělení bylo propuštěno, nyní ustal a začalo se pracovat s větším usilím. Toto zvýšené usilí zaměstnanců bylo vyvoláno zvláště po projevu vedoucího čs. oddělení Julia F I L I A kapes května na redakторské schůzi, na níž oznámil, že nemůže zaručit, zda v nejbližší nebo vzdálenější budoucnosti nedojde k další restríkingu.

Pro snížení počtu vysílacích hodin přešlo vedení RSE ke "akvalitnější" a k některým závažným změnám v programu. Předně vysílání Radia Svobodné Evropy se přeorientovává hlavně na země Bulharska a Rumunska, kde se očekává větší úspěch než v Čes. Z toho důvodu se budou oddělení pro tyto země rozšiřovat právě na úkor čs. oddělení.

Hlavní směrnicí pro práci čs. oddělení je zaměstnat se na mládež, která je v RSE pokládána, jak prohlásil FILIA, za "nejprogressivnější speciální složku". Do programu má být zahrneno více lehké hudby /hlavně jazz, Rock and Roll a pod./, o kterou má čs. mládež velký zájem. Zahrnutí moderních světových

- 2 -

Slágerů má přitáhnout čs. mládež k poslechu stanice, takže na ni působit a "odcizit režimu".

Zařazením světšeho proletář. hudby s'm důle. vedení SBE  
tž operativní cíle. V případě válečných událostí v socialistic-  
kých zemích nebo někde ve světě vypustí se hudební program a  
místo toho se budou vysílat zprávy o průběhu těchto událostí.  
Tím chtějí docílit lepší kontroly programu a operativnosti ve  
vysílání.

Náčelník I. správy: MV :

/plk. Miller/

*J.K.*



2297

..... Miloš VANEK, spoluzakladatel KSČ a nyní vedoucí redaktor RFE v Knichově, dožil se 15.5. t.r. 60 let.....  
BOHEMIA č. 69 z 30.5.1957.

..... Novým ředitelem Free Europe Citizens Service v Knichově je býv. řed. AFCE /American Funds/ THURMAN, Dr van BERGOVI byla přidělena jiná funkce.....  
BOHEMIA č. 69 z 30.5.1957.

..... Noční podnik "7 Zwarge", jehož majitelem je býv. film producent Miloš HAVEL z Prahy, obnoví znovu provoz v knichovském Schwabingu. ....  
BOHEMIA č. 69 z 30.5.1957.

..... Dne 18.5. t.r. byl v Casablanca zatčen při koupi tajných dokumentů býv. čs. obch. attache Fr. Vlček /26/, který přijel z Prahy do Casablanky na veletrh. ....  
BOHEMIA č. 69 z 30.5.1957.

..... Slovenský hlasatel RFE v Knichově, F. SAMELA, který navštívil USA, navrátí se zpět do Knichova, neboť nedostal vízum, a má být proto zaměstnán v Lisabonu. ...

..... Kytarová sóla v německém filmu Fr. Čápa "Muži a děvčata" nahradí exulant Aleš ANDREŠČÁK, .....

Peerla Marie FUDLIŘOVÁ z RFE v Knichově se provdala v Paříži za maďarského chemika RABEGO

Mil. FOSTULA, hudebník RFE v Knichově, se oženil a byl na svatební cestě v Itálii. ....

O místo u RFE se uchází býv. úř. berní správy M. SPAVINGHA, který přijel z Francie do Knichova. ....

Dr K. LISICKI v Londýně se stal spolupracovníkem RFE v Knichově.  
BOHEMIA č. 68, z 30. dubna 1957.

259  
441

## AKTUALITA

Celým našim exilem proběhla zpráva o propuštění zaměstnanců čs. oddělení RFE v Mnichově. Nepřinášíme v "Bohemii" jejich jména; vědyť se jedná jen o malé zaměstnance, jejichž vyřazením se na dosavadní socialistické linii tohoto vysíláče nic nezmění. Propuštění, které se odvozuje restrikcí čsl. oddělení, jež od 1.6. t.r. zkracuje i dobu vyřazení, a také nepornými opatřeními, má však pravý důvod v poklesu dríve vedoucí posice čsl. odděl. v RFE. Při tom je však charakteristickým, že mezi propuštěnými jsou vesměs nesocialisté v řadě se členy agrární strany a že restrikce nepostihla kanclerky a nejbližší příbuzné vedoucích redaktorů, byťť jen zaměstnance, kteří v rodné straně - nár. socialistické - nemají žádného "stryška" a kteří se s obavami dívají na svou další existenci.

Nemilodárnost vedoucích v New Yorku včetně ředitele Ford. FERRATI, vůči malému exilantu byla otřesena pouze komunistickým pražským rozhlasem, který 19.5. t.r. přinesl o propuštění rozsáhlou zprávu i s údáním jmen, která všichni ani nesouhlasila. Jen z toho důvodu vedení RFE další propuštění prostěm zastavilo a mnohý "file" odložilo na dobu pozdější.

Naše stanovisko je pro restrikci. Ovšem provedenou na podkladě kvalifikace a nikoli dosavadního stranícko-politického klíče. Zastupujeme vyřazení neschopných a opotřebovaných socialistů, kteří ještě dnes hledají v ČSR posluchače, kolaborující v r. 1945 - 1948 a komunisty. Tito neschopní by měli být nahrazení sice venšim politikem, ale schopnějšími exilanty všech politických směrů, kteří by neb. li tak povolní mnohým "experimentům" RFE, nevidícím si ani ne špičku vlastního nosu.

II. odboru, řed.

- O P I S -

Datum 25. srpna 1957

14-0111

Poznátky, zaslané II. správou MV dne 17.6.1957 pod č.

A/2-0175/II-1957.

Věc: Odbočka Svobodné Evropy Hamburk - poznátky.

Vedoucí odbočky SE: RAMSAY Alexander, asi 52 let, ženatý, bezdětný. Vedoucím odbočky SE Hamburk je od jejího založení. Jeho postava v Hamburku a vůbec u SE je silná a pevná. Jedná-li se o vážnou věc, jako třeba v případě Mažarska, je k těmto věcem vyslán vedoucím z Mnichova. Již několikrát se jednalo o jeho přečlenění, ale vždy pak přišlo rozhození, že je ho nejvíce třeba v Hamburku. Svou povahou je odpůrcem Němců. Jeho koníčkem je hudba, hlavně téska a je jejím velkým znalcem a kritikem. U zaměstnanců je oblíben a jeho postoj k nim je dobrý. Z počátku byl jeho zástupcem žurnalista DIEBERITZ, avšak tento odešel z osobních důvodů se zpěvačkou Anni ROTTENBERGER, částečně také proto, že jeho funkce zástupce byla sbytečná. Protože RAMSAY stádl na všechno sám. Po odchodu DIEBERITZE přišel do Hamburku k odbočce SE Polák jménem BAGANSKI a tento vede polské oddělení SE Hamburk. Je to dr. práv, přišel z anglického politického oddělení. Plně se věnuje práci v SE a jeho oddělení v Hamburku je na výši. Má mnoho dodavatelů zpráv.

GOHRICH - sekretářka, německé národnosti, asi 36 let, střední postavy, černovlasá. Zaměstnanec SE v Hamburku je od založení. Hovoří anglicky, italsky, rusky a polsky. Vede pokladnu, přijímá všelike telefonů a vzkazy. Jen krajně vážné věci jsou jí nepřístupny, jinak ví o všem. Během času se tak vypracovala, že sama provádí výšecky zajatců, kteří se vracejí ze ZNSR a i z Polska. Mimo to se podílí i na zpracovávání listu "Blitz", politickém časopisu, který je vydáván v německé řeči. Zpracovává též výřezky z novin LD-států. Její vztah k RAMSAY-ovi je bližší než u ostatních zaměstnanců.

HORNICH - hlavní redaktor SE a šéfredaktor časopisu "Sudetendeutsche Zeitung", který je od r. 1936 vydáván v Hamburku a nyní z Mnichovš. HORNICH je bývalý redaktor a vedoucí časopisu v Praze.

- 2 -

VLACH Antonín, české národnosti, je dalším spolupracovníkem SE. Samostatně vydává časopis "Sklišeň." Tento list je sestaven z různých časopisů a podporován SE. VLACH se jen příležitostně podílí na vypracování článků pro SE.

Za správnost :

Praha, dne 25.6.1957.

232

19. květen 1957. ČNR 19,00

kš

V souvislosti s vysíláním Svobodná Evropa v Mnichově vypukla panika v Československu o 1451a-  
 no byli propuštěni někteří zaměstnanci. To byl signál k urputnému  
 ňech proti úvahám, protože se vědělo, že se bude dále propouštět.  
 bylo. Bylo propuštěno 18 dalších redaktorů a zaměstnanců americké  
 y. Jsou mezi nimi redaktori Tuzil a Tuzilová, Podivínský, dr  
 Štepanec, Měhl, Kolařovský, Holňovský-Lenketa a zaměstnanci vyslačky Vrbaš,  
 Barta, Picháček, Sindlář, Smolková, Procházková, bývalá herečka, Stalačková,  
 Pecháček, Křehel a Itak. Hlavním důvodem propuštění je nespokojenost  
 křestů Svobodná Evropa s vysíláním do Československa. Američtí  
 zaměstnanci se přisvědčili, že vysílání je nedělní a 1216. Americké provedení  
 odhlášení připravuje další restriky. Tak konečně i sami Američané přišli  
 se to, že vykazují peníze zbytečně a že vysílání Svobodná Evropa u nás nepůsobí.  
 Na to přišel náš lid už dávno.



slj. 81

2333

# MINISTERSTVO VNITRA

POŠTOVNÍ CRAD PRAHA

c.j. A/1-0623/42-97

V PRAZE dně 5. dubna 1937.

Všeobecná zpráva vstřítnosti

uzavřeno na všechny kategorie osob  
včetně správy JSDHov

TAJNE

Věc : Nahlášení spolupracovníků, kteří pojedou do zahraničí  
k práci.

I. správou, IV. odborem je rozpracovávána řada osob v NER. K provedení kontaktu těchto osob je zapotřebí spojek. V číselném této skutečnosti Váš sdělán o nahlášení všech spolupracovníků v rámci Vašeho kraje, kteří pojedou na krátkodobou cestu do NER, ať již služebně neb na návštěvu. Kladte především prověřenou a ideologickou agenturu. Nahlášení spolupracovníků proveďte na š. adtor, I. správy NV obratem.

pro  
Kopie na kop  
na rozj. ne kontolky  
do složky RSE

Náčelník I. správy NV  
plk. Miller

J.

moje

Zápisnik č. 27.

A. Bůra

81

Výsledky si podrobtejšího  
a ověřte si agendy  
sahá c. 100 listů a svazky  
ve Vyšerku a c.

Vše : Záznam v návěstěve za Svobodné Evropy.

Opis : 1 záznam o 2 listech.

Zápiska č.

V Beraun, dne 13. června 1957.

Záznam o návštěvě ze SVOBODNÉ EVROPY.

Dne 13. června odpovedně ve 14 hodin volal telefonicky neznámý muž na náš ZÚ s žádostí o. Pěknáková, která v centrále telefonicky obsluhuje, aby jej spojila s někým z čs. nezaměstnaných ZÚ. Hovor vedl německy. S. Pěknáková jej na to předala mně, jako velmi důležitých hovoru které na ZÚ jdou. Při převzetí telefonu řekl jsem do telefonu že je a obrátit vstředně odvětil a zeptal se kdo volá a co si přeje. Na to ozvalo se opět že a telefonuje že osoba která si přeje mluvit s některým čs. nezaměstnancem ZÚ. Odpovědi jsem že jím jsem a zeptal se opět co si od ZÚ žádá. Práje. Na to neznámý muž řekl, že má pro nás něco zajímavého a žádal aby šel by se se mnou neb s někým z nás. ZÚ mohl sejít. Odpovědi jsem na to, že musel bych se od nás, aby přišel celou důležitostí vyřídit na ZÚ. Na to jsem ovšem odpověděl že na ZÚ nechce jít že má strach. Na to jsem řekl že má strach na ZÚ přijít, když od ZÚ něco požádá. Odpovědi jsem že nemá strach a německý ZÚ, rychle se zápisem. Na to zeptal se mně, znám-li vypláchnu FRELIX-EUROPE. Odpovědi jsem že jsem o ni nikdy slyšel. Že má jinak neznám. Jmenovaný na to znovu začal mluvit že se se mnou neb s někým na ZÚ chce sejít, že je to velmi nutné a žádá bych mu navrhuje že je počne se sejít. Odpovědi jsem na to že jím kategoricky, že nikem nepůjdu a musel bych se od nás, aby přišel na ZÚ kde může celou věc přímo vyřídit. Jmenovaný na to řekl - krátce se seznámil řekl že tedy přijde k ZÚ. Asi na 3/4 hodiny na to přišel na ZÚ 2 muži. Jeden, blondák, nízkého účasně vysoký, hubený, střední kolem 40 let, druhý rovněž blondák, silnější postavy, kulatého obličje částečně typ páke, starší asi kolem 25 let. Obě celkem česky mluvili a každý v ruce jednu pěnou malou koženou kufřík. První jsem je důvěrně a zeptal se jím jak si přejí. Jmenovaný hned začal mluvit a český, mluvil pouze první uvedený druhý muž, zeptal se svého spolupracníka jak má začít mluvit, na což tento jen klavír přikývl. Na to mluvit uváděl že má materiály - SVOBODNÉ EVROPĚ a že už tyto materiály má v kufříku, kde o ně máš zájem. Odpovědi jsem na to, že já jsem vyřídil pouze všeobecné konzultace věci, že má jako nabídku nějakého materiálu, jak si máš dohlížet. Jmenovaný znovu začal mluvit materiály mluvit. Odpovědi jsem na to, že se trvá-li se tam, zatím tiskového pracovníka, neděl



- 2 -

snad on o něco zajem. Na to chtěl jsem zavolat k hovoru s. Koučka kterému jsem před tím o hovoru řekl. Jen však již ne žil. Nový když kde mábi přísl. Vlast jsem proto sebou spoluprac. Gajdara. Kl. říka jsem o což včel informoval. Na to vrátil jsem že obs do čekárny kde jsem jmenovaný řekl aby svoji část projednali s svým kolegou. Gajdarovi Žečík mluvčí opět nabízet materiály o Svob. hrd. Evropa. Gajdar ne to xxxxx uvedl, proč chodí s materiály do Švýcarska, proč se přímo neobrátil na naši Vojenskou misi do Berlína, která je jako ŽÚ pro Z. Německo příslušná. Došli k tomu, že má zde máne dobré styky se Švýcarskem a s ním zřejmě tyto dobré styky udržet a z toho závodu nechtíme také dělat nic, co by naše dobré styky mohlo kazit. Proto také nemáme zájem na nabízených materiálech.zeptal se při tom, proč příšel nabízet mat. idly nám. Jmenovaný na to řekl, že pracoval delší dobu ve Svobodné Evropě, odkud byl před časem propuštěn. Má proto na ni vatek a z uvedeného závodu nabízí nám své materiály, jelikož má myslí že náš stát na nich máne mít zájem. Uvedl že je Němec a že nyní již asi 3 týdny pracuje někde v zahraničí. Jinak je prý z Mnicha. Celý rozhovor trval kolem 10 minut. Na což je pak Gajdar velmi taktně vyhodil a říká že jak již předem uvedl o podobné věci z závodu které mu před tím řekl nemáme zájem. Na obs. mužích oyzok vidět že byli zklemaní a mluvčí byl navztekan. Při odchodu z čekárny ptal se ještě mluvčí, kde prý je zde ve Švýcarsku ŽÚ NDR, na což jsem mu řekl, že NDR kde jak by sdu mohli vidět zastoupení něm. Celý hovor probíhal německy a hovořil pouze první muž, zatím co druhý neprosel ani slovo. Dle sdělení domovníka, když odcházeli obs. muži s vyslechnutí, pozoroval jej pak utarší český Meschledenou.

Dle našeho názoru jednalo se pravděpodobně o provokaci. Obs. muži se předstevovali jako Němci a dle pozorův Meschledenou který řekl domovníkovi, byli to pravděp. dobř. emigranti, čemuž by také nesvědčovalo jejich zveřfení. Domnívali se pravděp. podobně že když budou hovořit xxxxx německy a řeknou že jsou Němci, doví se ten zjistí něco, budeme-li se mi sezt nebou dohlížet česky. Tato jim ovšem nevyslo.

*Handwritten signature*

*Handwritten signature*

*o bezpečnostní zprávě*

A/1-0 991 /40-4/57

24. června 1957

Kr. jsmé správa ministerstva vnitra  
de rukou s. náčelníka

*TAJNE*

P r a h a

Věc: Nahlášení spolupracovníků, kteří pojedou do zahraničí  
legálně - urgencye

Dne 5. dubna 1957 pod č. j. A/1-0523/42-57  
jeme Vás žádali o nahlášení všech spolupracovníků,  
kteří mají možnost legálně vycestovat do NSR. Do  
dnešního dne j te neoznámili, kteří spolupracovníci  
pojedou neb mají možnost jet do NSR. V důsledku toho  
Vás žádám, abyste tak učinili pokud možno v nejbližší  
době a nahlášení spolupracovníků provedli k našemu  
č. j.

*Agence ne  
mohli sít  
zprávu  
na jistě  
J.*

Náčelník I. správy MV :

(plk. Jar. M i l l e r)

*J.*

*Blaha*

199

Roční v Radě svobodného Československa.

Jostenný Londýnský "Čechoslovák" v čísle z 26. června 1957:

Výkonný výbor Rady svobodného Československa ve Washingtonu, jehož členy jsou ing. Pavel Blaha, ing. Jan Chrástovský, dr. Emil Klíma, dr. Adolf Klíma, dr. Ján Papánek, dr. Hubert Ripka, ing. S. Vítek, dr. Petr Zenkl, dr. Jurač, stávk. Anna Janková-Ořechová a dr. Otakar Machotka, zvolil svým předsedou dr. Petra Zenkla a místopředsedou Jána Papánka. Výkonný výbor NEO oznámuje adresu svého sídla: 2001 Park Road, Washington D.C. 20540 - C. Sděluje také, že řídí a spravuje povel dr. Karel Jaska.

Čechoslovák 26. června 1957/.

V mnichovském vydání proběhla rozsáhlá reorganizace personálu i pořadí. Zvláště podstatná byla rozšíření hudební programy. Některé pravidelné pořady byly v důsledku personálních změn nahrazeny jinými.

K zvýšení úrovně pořadí má být získána řada nových externích spolupracovníků. Z propuštěných byli někteří přijati zpět.

V anglickém bulletinu PCI píše Josten k této otázce: Předseda Výboru pro svobodnou Evropu Ellis Crittenberger vprostil podle zpráv funkce evropského ředitele rozhlasu Svob. čina Evropa Richards Candona v Mnichově. Nové pověření Candona nebylo dosud oznámeno. Náměstek ředitele Allen Michals přepodal resignaci a vstoupil do redakce amerického týdeníku Newsweek jako jeho evropský zpravodaj. Očekává se, že vedení RFK bude pověřen Egan. Tyto změny jsou oznámovány za náhle.

/E monitor 29. června 1957/.

IV. odd. red. K informaci.

1.7.4.57.

*mpa. Mun*

Zpráva ze ZÁZNAMU - č. 1917.

267

**R. I. I.**

V době návštěvy v Mnichově, 28. - 30.3. byla připravována reorganizace programu RFE čs. oddělení. Od 1. VI. má být vysílání skráčeno o 7 hod. - 25 hod., některé programy se mají 3 - 5x opakovat, komentáře mají být nanejvýš jen 10 minut dlouhé a politická linie má být rozřešena až později.

Redaktoři prý dostali pokyn, aby zamírnili útoky proti Ja. vládě, aby však se zaměřili o protiruskou náladu a hlavně aby pítali čs. tisk a oslovovali mládež a "združní významnosti". Hudební program má být rozšířen - ale pouze lehká hudba, jazz, co prý těšne mládež. Hlavně se mají v hudebních programech vysílat "slásky" a poslechů amerických filmů.

Divadelní hry mají být s programů škrtnuty a v květnu bylo smičeno 150 nakrčených divadelních her, které se dříve vždy po čase opakovaly. State Department je prý s vyláčením vyniláří velmi nespokojen. Z toho důvodu přiletěl do Mnichova a New Yorku americký programový ředitel MURDO BELCAMP a J. S. t. s. se již hovořilo v RFE, že i americký poradce GRIFFITH má být poslán do USA, buď propuštěn nebo přeřazen do new-yorské centrály.

Nálada mezi zaměstnanci v RFE je velmi depresivní a všichni, mimo redaktořské elity, cítí nad sebou "karakolův meč". K američanům roste despekt. Říká se, že někomu nerozumí t. že celá propaganda vysíláče je pro kočku, neboť ohlas v ČSR stále prý spadává. Hodně se ve vysíláči mluví, že do dvou let má být RFE přeměněn v evropský vysíláč, který by byl řízenován a řízen státy Zámořevropské Unie - "malá Evropa". Nepředpokládá se, že by vysíláč byl zrušen, počítá se ale v čs. oddělení s dalšími restrikcemi, která byle rozsáhle nastavena jen k vůli správě v čs. rozhlasu a tisku. V budoucnosti se má propouštět jen po jednotlivcích.

Bulharské RFE oddělení přibralo celkem dalších 11 Bulharů, kteří přijeli z USA a bydlí t.č. v hotelu REGINA. Každý má samostatný pokoj á DH 24,- denně. Jedná se celkem - podle NOKFF. - v 15leté emilní politice a novinářství o celkem neznámé množství bulharské emigranty. Vedoucí je MILANOV - ? -, do rakvě

býv. bulharský konzul na Západě. Podle NOEVA nechtějí mít agrární skupina Georga DIMITROVA s RFE nic společného, ač je zřejmé, že DIMITROV, který se v letech 1953-54 s Committee Free Europe rozešel, má opět dostatek finančních prostředků. Pravděpodobně ze State Department-u.

Jak známo, byli Feditelem FLETCHER propuštěni následující osoby v propouštěcí návrhy měl přivést z USA Amerišan, člen předsednictva RFE YARON - :

Miroslav VIEŠŮ - zpěvák. S RFE se soudí, měl jako ostatní 29.5.1957 státní u pracovního soudu. Dostane ještě plat za 6 měsíců. VIEŠŮ dnes tvrdí, že je ze smíšeného manželství, že si proto požádá o německou státní příslušnost a najde si místo u nějakého divadla v Německu. Ze securityních důvodů nemůže emigrovat do USA.

Simeon Zdeněk ŠIMELEK - hlasatel. Také chce dostat německou státní příslušnost. Je v Německu od 1946 - má je zde rovněž jeho matka a sestra. V letech 1950 vyemigroval do Austrálie, 1955 se vrátil do ZN, v r. 1956 byl v USA pro papíry, dnes ale tvrdí, že je vlastně sudetským Němcem.

Jitina PROCHÁZKOVÁ - herečka. V poslední době byla zaměstnána jako výpomocná síla. Má francouzské umělecké papíry a soudí se. RFE jí nabídl jako odstupné pouze 400 dolarů. V srpnu 1957 chce se PROCHÁZKOVÁ vrátit do Paříže, kde bude buď služkou nebo se pokusí uplatnit se u Še. vysílání v Paříži, má směr vedoucího HERSCHE. PROCHÁZKOVÁ je 57 let stará, je agrárníce, a to z opozičního křídla ŠÁMALA, který je proti ČERNÉMU.

Marie TUMLÍŘOVÁ - redaktorka. Když jí FIRE sdělil její výpověď, udělala mu veliký skandál a okamžitě opustila budovu RFE. Stále počítala s tím, že propuštěna nebude a také v dubnu pozvala na svatbu své dcery, která se konala v Mnichově, jen "elitu RFE", kteří jí ujišťovali, že ona propuštěna nebude. T.č. má TUMLÍŘOVÁ v Itálii u svého manžela. V poslední době byla TUMLÍŘOVÁ v přátelském poměru se ŠÁMALEM a postavila se proti ČERNÉMU.

Jana TUMLÍŘ - vedoucí kulturního oddělení. Dal výpověď protestu, že byla jeho matka propuštěna. Na jeho místo přijde Jaroslav DRESSLER.

- 3 -

- ✓ Stáňa SMOLÍKOVÁ - hlaizatelka. Byla v RFE 6 let a dostane asi 6 - 12měsíční odstupně. O SMOLÍKOVÉ se již delší dobu přemýšlelo, co s ní udělat, byla totiž nenormální a byla příšterná, že buďově RFE chodí v místnosti spach na velkou strasů.
- ✓ Jan TICHÁČEK - produkce. Má rakoušké uprchlické papíry a jede do Rakouska, kde se mu slibuje zaměstnání u rakoušké filmové firmy - Salzburg, Wels nebo Vídeň. Tvrdí se však, že to jen trik, aby také TICHÁČEK nešel k pracovním soudům. Dostal jednoměsíční výpověď.
- ✓ STOLÁŘEK - Slovák, mazel okamžitě opustit budovu RFE, neboť prý byl ve spojení s MACHOVIČEM, který byl krátce zaměstnán u RFE a který byl začátkem května zatčen pro podnětění, že podával zprávy do Prahy. - STOLÁŘEK se soudí.
- Belo ŠKARNICEL - Slovák, redaktor "Zvukového zápisníku" dostal 6týdenní výpověď a soudí se.
- Julius LÍČEK - Slovák - byl v RFE teprve 6 nešli na zkoušku a proto byl vypovězen.
- Jaroslav MAREK - KŘEČEK čal sám výpověď, aby přešel. Emigruje do USA, má již papíry.
- Vlasta TÁBOROVÁ dala výpověď s MIREM, chca s ním emigrovat do USA.
- Propuštění a opět přijati byli:
- ✓ J. HUSTKA - režisér. Prý byl přijat naspět ze sociálních důvodů, že je starý. Je zajímavý, že i přesto se v RFE tvrdí, že koncem r. 1990 byla u něho na návštěvě dcera z ČSR, která u něj, v RFE-bytě, 2 měsíce bydlela. Je nár. socialista a dobrý přítel J. FROSKARA, který se prý měl za něho zapadit.
- Miroslav PODIVŇANSKÝ - lidovec, buďe však přefesen do jiného oddělení.
- STŘECHA - sekr. VAŇKA - má švédské nebo norské uprchlické papíry. Má prý Tbc a buďe rovněž dán na jinou linku.

- 4 -

V poslední době byli přijati jako výpomocný volný spolupracovník Frant. ŠUBA, syn ŠUBOVÁ, která je rovněž v RFE zaměstvána s platem DM 400,- měsíčně a od ní má býti zaměstván kpt. Rosa, bývalý spravovatel od KUDLČKA v zdp. Berlíně. Jeho přijetí podporuje redaktor News MELOUN.

Zdařka KLÁPOVÁ - ČERNICOVÁ se vrátila začátkem května z USA s americkými papíry a rovněž KVRČKO přijel začátkem května z USA zpět. Jeho popularita v RFE měla stoupat, neboť se stává Slováků, kteří se dostanou z vedení radia do konfliktu. Ve slovenském oddělení se hledají nové síly - hlavně písaři - kterých je velký nedostatek, takže redaktoři musí si sami skripty psát a rovněž hlasatelé musí často české zprávy přímo ve vysílání překládat.

Polské oddělení málo býti rovněž zmenšeno, ale ředitel oddělení HOWAK /?/ prohlásil, že nepřipustí žádná propuštění, a kdyby k tomu málo dojít, že on sám první půjde pryč a s ním i celé polské osazenstvo. Proto se Američané neodvažují propustit nikoho z polského oddělení.

Guaicens a Backround-Information nemohly býti obstarány, jelikož PROHLÁDKOVÁ byla propuštěna a neměla již přístup do radia. De jejího propuštění, pokud nějaké obstarala, tyto přílohy.

Chludně telefonního seznamu tyto jsou číselmány a každý zaměstnanec, který telefonní seznam na svém pracovní stole má, musí přijet tohoto podepsat, takže jsou vedery všechny v evidenci. PRATSCHOVÁ slíbila tento seznam opsat, ale v důsledku poslední nervosní situace v RFE si ještě k tomu netroufala.

314

*Jönköping - červenec 1957.*

Trestní řízení proti Karlu DOČEKALOVÍ, hlasateli radia SE pro ublížení na těle a jízda autem bez vědeckého listu.

U okresního soudu /Amtsgericht/ v Mnichově bylo provedeno trestní řízení proti Karlu DOČEKALOVÍ. Jméno čísla: soudní 4 Ds 254/56 AB, státního zastupitelství 13 Js 3608/56 AB, odvolání u zemského soudu III 140/57 a číslo výkonu trestu /u Amtsgerichtu/ 1 VR 963/53, šátek o milost Jedn. čís. 1 Gns 787/57.

U spisu se nachází výtahy z trestního rejstříku těchto osob:

1./ DOČEKAL Karel, nar. 6.7.1926 v Praze, rozvedený, rodiče Karel a Františka, rozená BLÁHOVÁ, BLAHA bytem v Mnichově 13, Elisabethenstr. 40/I.

Trest: Grafski soud v Mnichově Jedn. čís. 9 Ds 513/53 odsouzen dne 18.1.1956 pro "Verkehrswidriges Verhalten und Fahrerflucht" podle § 1, 49 St.V.O., § 142, 74, 42 m St.G.B. k trestu 40.-- DM pokutu nebo 4 dny vězení dole 200.-- DM pokuty nebo 20 dnů vězení a k odebrání vědeckého listu na dobu 6 měsíců.

2./ BAUBER Břetislav, snad správně ZÁDĚRA, svobodný, nar. 1.7.24 v Praze, rodiče Jan a Marie ZAHA /ZANOVÁ/, snad správně CAHA, povoláním hudebník, bydlícím v Mnichově Jakob Klarstrasse čís. 1. Žádný trest.

3./ SKARECKÍ Zdeněk Milan, svobodný, nar. 20.1.1925 nebo 20.5.1925 v Miloticích, rodiče Hysek a Helena roz. Krotková, povoláním kuchařka. Žádný trest. V trestním řízení byl zabaven vědecký list na třímu 1,2 a 3 číslo 192951 vystaven v Mnichově /policejní ředitelství/ dne 17.8.1956, vystavený na ZÁDĚRU.

Trestní oznámení ze dne 10.4.1956: zraněná byla Anna BAUBEROVÁ vozem /PKW osobním/, značky Fiat, číslo B.129-568 na rohu Franz-Josefstrasse a Furfüratenstrasse dne 9.4.1956 o 22.05 hod. Po dráhu SKARECKÍ vystoupil a zůstal na místě, zraněná byla před příchodem policie odvezena ZÁDĚRÁ a DOČEKALEM do jejího bytu, oba dva sibiili BAUBEROVÉ, se přivolají její příbuzné, což ale nečinili a z bytu BAUBEROVÉ se vzdělili.



- 2 -

BAUEROVÁ musela být ještě téže noci zavazena do nemocnice a utrpěla otřes mozku, výrony krve a velké odřeniny. DOČEKAL a SKARECKÝ byli v noci hládná policií a sice vozem Funkstreife čísla Vg. 10/III pod velením Sicherheitswachmeistera KRAUSE. Oba byli nalezeni až druhý den dopoledne v jiném bytě.

ZÁDĚRA udal, že jeho rodiče Jan a Marie bydlí v Praze, u Riegrových sadů čis. 24. Otec jezt hudebníkem.

DOČEKAL udal, že jeho otec jezt inženýr a bydlí v Praze, bližší adresa prý mu není známa.

Vůz značky B 129-589 patří Christophovi KRAHLCOVI /Christoph KRAHL/, obchodníku krmiv v Dillingen /Donau, Oberer Quallweg čes. 5. Kraftfahrzeugschein, vystavený dne 28.1.1956 - městskou radou v Dillingen. Vůz má 1082 ccm, váha 815 kg, nejvyšší zatížení 1175 kg, značky NS-Fiat - zcela nový. U vozu byl pravý reflektor rozbitý a vymáčkutý dovnitř. Stopa brzdění /Bremsspur/ byla 20 a 1/2 metru dlouhá. Jiné technické vady vozu zjištěny nebyly.

Že-li byli DOČEKAL a ZÁDĚRA opilí, ne bylo možno zjistit, ještě teprve druhý den byli nalezeni policií a sice o 10 hod. dopoledne a dšialí dojem střiválového Slovák. Křížcystka, na které se druz stál, jezt velmi přehledná a osvětlená silnými neonovými světly.

#### Svědkové udali:

chodec Rudolf Schambeck: po drázu byla BAUEROVÁ v nádobách /bewusstlos/ byla dvěma muži ihned naložena do vozu a odvezena.

Chodec Manfred Heilmann: slyšel náraz, jedna osoba před autem spadla na zem a zůstala nehybně ležet, byla v nádobách, byla naložena do vozu a odvezena, jeden muž z auta vytloupl a zůstal na místě. Ve voze byli ještě jiní dva muži.

Svědkek Skarecký udal, že chtěli všichni jet do nočního lokálu "Zur Nachteule", Schwabing-Feilitzstrasse, jeli asi rychlostí 45 km za hod., na místě druz cítil, že řidič prudce brzdí, na to slyšel doar /krach/, tvrdil, že řidič byl ZÁDĚRA.

Svědčyně Marie Lautenbachová, dcera zraněná BAUEROVÁ: její matka je v roce 1886 rozená. Udala, že byla sousedy je-

- 3 -

ji matky volané v kritické noci do bytu její matky, že ji matka vypravovala, že byla nutem zraněna, tiskl nutem odvozena do jejího bytu a před příchodem policie, že oba pánoové slíbili, že zajdou do bytu její dcery /svědkyně/ a že ji přivolají. Tito dva muži však u ní nebyli, a za dlouho byla přivolána sousedy její matky.

Svědčynie Hedvika KNABLOVÁ udala: bydlel u jejího otce v Dillingen /adresa již uvedena/. Přijela vozem do Mnichova k panu Postulovi, zaměstnanci radia SE. Zde byl přítomen SKAREČEK, ZÁBĚRA a DOČEKAL. Zde se bavili nadbou. DOČEKAL žádal, aby jim vůz půjčila na malou projížďku. ZÁBĚRA ukázal, že má vůdčí list. Vydala jim doklady od vozu a vůz jim půjčila. Po delší době přišli DOČEKAL a ZÁBĚRA naspět a hlásili, že mají malý "Umrál", že se nic nestalo, že jim jedna žena vletěla do vozu, že se u ní omluvili a že ji za to zavazili domů.

ZÁBĚRA si potom vůz rozmyslel a řekl policii, že DOČEKAL jel vozem. Před tím se tvrdilo, že ZÁBĚRA jel, protože DOČEKAL má odebraný vůdčí list pro zavinění dráhu, jak jest popsáno v jeho trestním výtahu vprahu.

ZÁBĚRA dále udal, že sije v Mnichově, arie by byl policejně přihlášen, že přišel do Mnichova z lágru v Nürnbergu, že se tam 8.6.1956 odhlásil a jel do Mnichova, aby pracoval u vysíláče SE.

DOČEKAL udal, že je hlasitelem u radia SE, že v pil před dráham jenom jednu skleničku vína, že při jíždě se najednou objevila osoba před jeho reflektory, že proto rychle brzdil a odvezl zraněnou domů na adresu, kterou tato udala, když ve voze během další jízdy zane k vůdčí.

Opis obžaloby se přikládá:

Zástupce obžalovaných byl advokát Hans Klug, v Pullochu u Mnichova. V jeho obhajobě připoští, že DOČEKAL jel vozem, že sle BACHEROVÁ mu vběhla do cesty a že tato jest na nestastí vinna. SKAREČEK udal, že vozem jel ZÁBĚRA jenom v jeho veličen rozdílení.

Při hlavním přelíčení dne 5.12.1956 byl SKAREČEK osvobozen a DOČEKAL dostal 8 týdnů vězení. Proti tomuto rozsudku

se státní zástupce odvolal /opis odvolání jest přiložen/  
dne 29.3.57 byla věc znovu projednávána u sesádkého soudu  
v Mnichově I u třetího tří tlně senátu a odvolání bylo  
státním zástupcem vzato nazpět. Rozsudek se stal právoplat-  
ným.

XXXXXXXXXX

Dne 3.4.1957 obdržela zedou milost /Gnadenesuchl/ §  
baři pod číslem I Gns 787/57 státního zastupitelství v Mni-  
chově I.

V této žádosti DOČERAL tvrdí, že má nastoupit místo u  
jedné švýcarské firmy /napřed na zaudení/ a že by zástupce  
trestu byla jeho existence po této straně zrušená.

Má podobu za něho žádost za milost Inge GRAZ, Mnichov,  
Tengstrasse 20, kterou označuje jako "persönliche Bitte" -  
osobní prosbu. V žádosti píše, že poznala DOČERALA v době,  
kdy byla nasaživše zafala /zdá se, že jako Němka v době  
vysídlování v ČSR/. Že měla tři tovary /píše "verke"/:  
první v Berlíně, kterou kontrovala, druhou v Marien-  
burgu - východní Prusku, která nyní jest po polskou  
správu a třetí v Slezsku /Erzgebirge, která jest nyní  
po československé správy v československém vlastnictví.  
Tvrdí o sobě, že nyní zastává "in einer leitenden Stellung"  
/na vedoucím místě/ a že má dceru v Americe /Spojených stá-  
tech/. Vše smí v této žádosti zcela mysteriozně a nakonec  
podotýká, že jest v každé době ochotna o její osobě podat  
soubu "Auskunft". Vše se nachází u policejního presidia  
v Mnichově k prošetření důvodů, kterými se DOČERAL a jeho  
zastávkyně GRAZOVÁ domáhají milosti.

248

V Praze dne 17. 1. 1951

IV. odbor - 4

C. J. A/1-040140-4-57

VIII. odbor

k rukám s. BŘÍKŮ

TAJNĚ

z d o :

Věc : Zaslání materiálů k využití.

V příloze Vám zasílám k Vašemu využití 60 stran materiálů, které pochází od manželů KASALOVICŮ po jejich návratu do ČSR a nebyly z velké většiny dosud použity ani uveřejněny.

Náčelník I. odboru

s.jr. *Kup*

*sch.*

*Důkaz - Evropa 1947.*

Jan MACHOVIČ se nachází ve vazbě vyšetřovací.

/Byl prý po roce 1945 četníkem, strážníkem ŠM v ČSR/

Přiložen je překlad dopisu na jeho přítele Gabriela ve Worms.

Další dopis zaslal z vazby na Josefa SLÁDKA, sportovního

redaktora v Mnichově - Hauptpostlagernd.

Zda oba dopisy vyšetřující soudce /Bemittlungsrichter III/ pustil dosud nezjistěno.

V pátém odstavci píše MACHOVIČ o SE - jeho politické smýšlení vyplývá z odstavce čtvrtého na druhé straně překladu.

I v dopise určeném pro SLÁDKA dává MACHOVIČ vinu SE za vše, co do neštěstí ho přivedlo a píše mu, že všiml si vinen Dr. KVEPKO. Vedení SE zde nazývá rovněž "Judaši" a protokuje, že jednou si všichni tito sami vložili hlav, se smyčky, aby se oběsili, aniž by vyčkali spravedlivého rozsudku. I zde prosí SLÁDKA o peníze /10,- DM/ na kuřivo. Těmto mu do jeho časopisu "Vít" napísat článek.

DURNBERG dostal dopisy, které byly psány slovensky, k pořízení překladu. Přinesl pouze pro zajímavost aneb k případnému poručení.

R.

*London 26. 7. 47 - E. Graham.*

771

311

A 71-00 696/14-57

24. Servence 1957

II. oddělení ministerstva vnitra  
1. oddělení do rukou J. příslušníka

PRISNE TAJNE

z d e

Všech kaléní agenturní správy

Vpříloze Vám zasílám k Vašemu využití agenturní  
správek osobě Vašeho zájmu.

Náčelník IV. odboru :

*Milouš Kocár*  
ml. J. Milouš (K o c á r)

*Milouš*  
25. Servence 1957

*fol.*

Záznam ze schůzky s GRUNEREM.

---

Dne 15.17.58 jsem provedl schůzku se spolupracovníkem GRUNEREM  
schůzka se odbyvala v kavárně Olympia. Spolupracovník na schůzce  
oznámil, že je již bez místa a že si musí něco sehnat v Praze. Je  
ochoten jít i do výroby neboť víří, že by těžko něco ve svém povolání  
sehnal. Spolupracovník prohlásil, že však neví kdy se mu to  
to nevyjde tam tak někde jinde. Celkově bylo na GRUNEROVI vidět, že  
je rozladěn neboť byl propuštěn bez čekací doby prakticky okamžitě.  
Přesto jak sám prohlásil se s tím již vyrovnal a smířil. Upozornil  
jsem jej, že jsme ochotni mu vypomoci aspoň finančně když to jinak  
v současné době nejde. Schůzka trvala od 15,30 do 16,30 hod.  
v závěru jsem předal spolupracovníkovi 100.- Kčs ze svého a doporučil  
mu ještě dodat 400.- Kčs aby GRUNER měl peníze než si opatří místo.  
Další schůzku s GRUNEREM jsem domluvil na pátek t.j. 18.4.58.  
v 15,30 hod. opět v kavárně Olympia.  
Vydání na schůzce 9,50 Kčs.

por. Briza  
*Briza*

Zápis ze schůzky.

Dne 11. III. 1958 jsem provedl schůzku se spolupracovníkem GRUNBEREM v 16,00 hod. před divadlem Zd. Nejedlicho. Schůzka samotná se odbyvala v kavárně Pod Minskou a trvala do 17,20 hod. Spolupracovník GRUNBER vyvolal zájem, jelikož dle jeho slov se chtěl s námi poradit co má dělat, neboť dle sdělení jeho vedoucího má být vzhledem ke své minulosti propuštěn v rámci reorganizace, která prave probíhá. Spolupracovník zároveň předal zápis, zda by neměl být nějak platný pro naši práci to zn., že navrhuje jeho pozici i v zahraničí dobu nikterak neomezuje neboť nemá nicm vázan. Tuto nabídku již učinil spolupracovník dříve a to několikrát. V současné době to činí opět jelikož je v situaci, kdy potřebuje naši pomoc. Vzhledem k tomu, že spolupracovník GRUNBER je spolupracovník, který prokázal platné služby naší rozvedce a všechny úkoly které plnil splnil vždy dobře a naprosto poctive a spolehlive jeví se nutnost tomuto spolupracovníkovi pomoci. V důsledku výše uvedených okolností navrhuji:

- 1) Prohovorit se s. Vasou zda by nemohl použít spolupracovníka GRUNBERA pro účely spojení. Spolupracovníkovi dle jeho slov by nikterak nevadilo i změna jména a podobně.
- 2) Pomoci kadrovec pracoviště umístit GRUNBERA v Četku neb podřídném řízení podniku, kde by mohl být platným pomocníkem především po linii obrany. Také zde je možné provést změnu jména a jiné náležitosti.
- 3) Prohovorit s některým členem komise, která provádí restrinkci a pokusit se její ovlivnit, aby GRUNBER mohl zůstat v závodě. Toto je však spojeno s nebezpečím se cela věc se provalí neboť v komisi mimo ředitele podniku je předseda KSC a tři osoby mimo závod. Tyto tři alternativy dávají jako návrh na řešení situace spolupracovníka GRUNBERA. Cela věc specha neboť do konce března již restrinkce má být hotova.

Vydání na schůzce 11,50 Kčs.

por. B. J. a

*J. H. a*

*Zjistit:*

① k startu dětí - školy - práce

② Proč má být zastáta

*komise* *pro*



282

Praha, dne 10. března 1958.

Dovoluji si Vás sdělit, že dle stávající situace na našem ústavě, jest pravděpodobné, že budu uvolněn ze svého dosavadního zaměstnání. Jakliby, jest možné ve svém oboru nalézt v Praze uplatnění, budu muset se odvést do zahraničí. Prosím Vás proto o laskavé sdělení o Vašem rozhodnutí jak bude postupováno při postavení.

Úchtěl bych podati jasnou návrh, zda by bylo možné vyřádit mého přerobením zaměstnání tak, že bych byl nasazen na území německa a nemám námitky na jakémkoliv dobu, samozřejmě, že s přeroušením veškerých styků s dílou rodiny, bez podmínek pracovního nasazení, v jakémkoliv oboru. Jako odměnu bych jediné žádal, abych po svém návratu mohl se navrátiti do svého původního oboru zaměstnání.

Doufám, že za celá léta, kdy jsem působil na spolupráci, jsem mohl přispěti, že své školy plním dle možnosti co nejpréměji.

Upřítuji Vás proto, že v daném návrhu, bych učinil vše, abych Vás mohl uspokojiti. Děkuji předem za Vaše sdělení o rozhodnutí.

*Josef Kaul*

263 263

Záznam ze schůzky se spolupracovníkem GRUNBEREM.

Dne 19. III. 58. jsem uskutečnil schůzku se spolupracovníkem GRUNBEREM v 16,00 hod. pro div. dílem Ed. Nejedlého na Smíchově. Samotná schůzka probíhala v kavárně Olympia. Schůzka trvala do 17,00 hod.

Spolupracovníka jsem vyzval k důvodu proč je propuštěn ze závodu kde dříve pracuje. GRUNBER mi sdělil, že s podnikem kde pracuje bude vytvořen pobočný závod TMS Pardubice a, že se tudíž bude rasit celá učtarna, nehlede k tomu, že o něm se ví, že byl u. em. armády a s toho důvodu je navržen k propuštění. GRUNBER mne opět zadal, abychom mu pomohli v zařizení zaměstnání a řekl, že by byl rád i nadále platný v naší práci. Sdílel jsem mu, že udelalo vše proto abychom mu dle svých sil pomohli. Dle sdělení GRUNBERA došlo do poloviny května čas neboc vypověd' te sestinedelni. Po te jsem se s GRUNBEREM rozloučil s tím, že mne zavola a dojedname si další schůzku.

Vyhození na schůzce za občerstvení 7,50 Kčs.

Ve své domněnce  
 nelze nic říci  
 není důvod pro  
 sledit úroveň o reorganizaci.

por. Březka

*Březka*

*Ji*

ani, toho důvodu, je bychom  
 raději fungovali. Je není nutné  
 aby pracoval a Fil v Praze

*muž*  
 eq. 3. 58

284  
269

Záznam ze schůzky se spolupracovníkem GRUBEREM.

---

Dne 28.III.58 jsem uskutečnil schůzku se spolupracovníkem GRUBEREM v kavárně Olympia. Schůzka trvala od 16,30 hod. do 17,30. hod. GRUBEROVI jsem sdělil ~~moje~~ stanovisko chle ně pomoci najít pro GRUBERÁ místo. Sdělil jsem mu, že v současné době nemáme možnost do celé věci zasahovat a že je nutné, aby tomu nechal volný průběh. Řekl jsem GRUBEROVI, že jsme ochotni mu vypomoci finančně v případě, že by to bylo třeba. GRUBER se s tímto spokojil i když v bylo vidět, že čekal pomoc od nás. Usmrnil jsem GRUBERA, že i nadále se může na nás obrátit o radu neb pomoc. Řekl jsem mu, že vždy mu budeme moči i v budoucnu pomoci, že tak velmi rádi učiníme. Rozloučil jsem se s tím, aby mně GRUBER zavolał až bude vědět něco podstatného o svém propuštění v rámci restrikce.  
Vydání na adrese S.- Kcs.

*JB.*

por. Fize  
*Fize*

205  
265

Záznam ze schůzky se spolupracovníkem  
GRUNEREM.

---

Dne 17.IV.58. jsem uskutečnil schůzku se spolupracovníkem GRUNEREM v kavárně Olympia na Grébově od 15,30 hod. do 16,40 hod. Spolupracovníkovi jsem oznámil, že si jej převezme jiný soudruh /Foltýn/ a bude pracovat aním. S.Foltýn si převezme GRUNERA a použije jej pro svoji práci. GRUNER projevil velkou radost, že bude moci s námi dále pracovat. Během rozhovoru bylo vidět, že GRUNER si velmi váží naší starosti o svoji osobu a sám prohlásil, že nám ostudu neudělá a že bude pracovat tak, aby nezavdal příčinu k nějaké stížnosti. V dalším rozhovoru jsme hovořili o osobních věcech GRUNERA a jeho bývalém pracovní ští. V závěru jsem poděkoval GRUNEROVI za jeho dosavadní spolupráci a předal jsem mu 400.- Kčs proti potvrzení. S GRUNEREM jsem domluvil, že za ním spolu s novým soudruhem zajedeme do bytu a dojednáme s ním schůzku. Toto bude provedeno během příštího týdne. Vyání na schůzce 16.- Kčs.

por. Bříza

*[Signature]*

200  
200

Potvrzení.

Potvrzuji výše uvedenou částku Kčs 400.- t.j. slovy čtyřistakorundel

Jiří K.

*L. Března* *obj. svazek* **202**  
**MINISTERSTVO VNITRA**

POŠTOVNÍ ÚRAD PRAHA

C. A/2 - 0 604 /B4-1958.

V PRAZE dně 23. května 1958.

Při odpočtu vytvořte vždy také řadu jednotek

MINISTERSTVO VNITRA,

I. správa,

Svobodná Evropa Hamburk - správa.

**TAJNÉ**

Výtisk č. 1.

Ministerstvo vnitra

AM 0244/5

Dne 25.3.1958 byl v Hamburku, Agnesstrasse 44 dán do provozu t.zv. "Dům setkání", který byl uprchlíkům darován Američany a Svobodnou Evropou pronajat na dva roky s vybavením nábytkem. Dům je určen pro všechny exulanty, žijící v Hamburku. Převládají Češi, Poláci, Maďaři a Rumuni. V domě je asi 12 místností a to šitárna, hudební síň a přednášková síň, vybavená pianem, gramofonem a televizorem. Vedoucími je na zkošku uprchlík-polský žurnalista Jan KURCOK.

V prvním poschodí je foto-laboratoř, učebna pro děti, herna a konferenční místnost. Zde předsedové jednotlivých národností sestavují program na měsíc. Dále je tam i sportovní hala, místnost pro ženy atd. Podobné domy jsou zřizovány v Mnichově, ve Frankfurtu a další je plánován v Rakousku a to v Linci neb Salzburgu.

Vybavení stálo i s opravami 36.872 DM a roční vydání činí 12.025 DM. Tato částka dala Svobodná Evropa. Předsedkyní byla zvolena Švédka Nina VANDERSMISEN. Spolek "národnosti" je ve styku se Svob. Evropou, která plní funkci poradce a počítá se i se spoluprací z hamburskými politickými organizacemi, hlavně po kulturní stránce, avšak prý bez politického vlivu.

Českou skupinou byl navrhnut jako organizátor a zástupce u sociálních úřadů farář Jaromír MACHULA. "Dům setkání" předal uprchlíkům zástupce SE TURNER a hamburského starostu zástupoval ENGELMANN.

Měsíčník I. správy MV:

200  
268

P r e k l a d (výňatek z časopisu FEJ News, březen 1958).

Noví lidé ve Výboru Svobodná Evropa od začátku r. 1958 :

Ellice GAIGE - která pracovala při výrobě filmů a na desku stýká s veřejností v USA a v Evropě, je nyní sekretářkou editore Roberta MINTONA.

Tadeusz BOBICKI byl jmenován asistentem knihovníka pro FEP. Navštěvoval univerzitu ve Varhavě, psal pro polské deníky v Americe a nocořil do polského rozhlasu ve Philadelphia.

Robert MINTON - byl jmenován editorem FEP pro desk stýká s veřejností. Dřívě byl zaměstnán v časopise New York World - Telegram ..... rovněž psal četné články do časopisů. V Evropě strávil 3 roky a pracoval zde v informačním oddělení Marshallova plánu a v poslední době pracoval na desku stýká s veřejností v průmyslu.

Toni PAULE - která působila v USA v Brusclu 2 roky, pracuje nyní s Johnem KIRKEM v FEP jako jeho administrativní asistenta.

Barbara KNOTTON, která absolvovala Bernardskou vysokou školu, nežádavá spisovatelka, zabývala se propagačními texty pro tisk Oxfordské univerzity, dřívě nežli začala pracovat ve Svobodné Evropě jako sekretářka Dr. NATHANA.

Horace "Hank" HENDERSON, dřívě prezident americké níže občodní komory, v r. 1956 kandidoval republikánské strany na funkci členu kongresu ze Virginii a v r. 1957 kandidoval na funkci zástupce guvernora ve Virginii, byl jmenován vládním zástupcem (asistentem) Bernarda Yarrowa z FFER. HENDERSON, který má za sebou rozsáhlou činnost ve vládních vědech byl

269

mnohokrát významná práce své činnosti za  
 vynikající práci v civilních organizacích ve  
 světě.

Marie Ugron - Podhorazky, pracovala příležitostně pro Svobodnou Evropu a FEP dříve nežli byla jmenována v poslední době stálou maďarskou překladatelkou pro FEP.

Dolores Osterhaus, nyní sekretářka u Ruell Rogerson ze Svobodné Evropy, pracovala dříve u presidenta společnosti American Listings.

Elaine Sans - absolvovala Mt. Holyoke - škola - vysokou školu a dříve byla zaměstnána u americké zahraniční služby v PAKISTANU a v EGYPTU. Nyní se zabývá analýzou zpráv pro FEP.



ok 10 81

Organizace zvláštní (Svět. hlasitelů, 273  
produkce a.p.)

IV. odbor - 4

V Praze dne 17. listopadu 1958

270

Opis agenturní zprávy od spolupracovníka ALEXE

Air Shift :

O rozdělení služby jsem již referoval, ale pro jistotu opakuji. Na A.S. je osmidenní šichta:

- dva dny večerní od 17.00 - 23.00 hod.
- dva dny denní od 10.00 - 17.00 hod.
- dva dny ranní od 04.30 - 10.00 hod.
- dva dny volno.

Mezi 12.00 s 14.00 hod. hodina sž 1 1/2 hod. střídání na oběd.

- Odchylky: 1. neděle 06.30 a 12.30 hod. je ranní
- 12.30 - 17.30 hod. denní
- 17.30 - 23.00 hod. večerní

bez střídání na oběd.

Čas od času se stává, že na mnichovských vlnách se začíná (přechodně) vysílat sž o 07.00 hod., potom je služba následovně :

- 06.30 - 12.30 hod. ranní
- 12.30 - 17.00 hod. denní
- 17.00 - 23.00 hod. večerní

bez střídání na oběd.

od 17.00 - 18.00 hodina programu a nebo na A.S. do 18.00 hod. potom má v. od 17.09 - 18.00 hod. program.

VANKOVÁ podle lékařského vysvědčení nemá 24let ranní. Dělá to za ní BÜLLOW. Ona má potom normální programovou službu, dostane za šichtu jeden den volna, dva dny dostane BÜLLOW za dvě ranní, nebo dovolanou.

Nemoc na A. S.

zaskakuje programový hlasatel, buď na celou šichtu nebo se šichta rozdělí více hlasateli. (to si producent ušetří 1 - 2 dny volna, které by musela dát za kompletní službu).

Nemoc nebo prázdniny v produkční kanceláři:

HAVLÍK z Áiru do kanceláře produkce, náhrada jako nahofe

Nemoc nebo prázdniny u režisera:

HRSTKA z Áiru do režie, náhrada jako nahofe.

Ze normálních okolností bude v listopadu služba na A. S. následující:

	večer	den	ráno	volno
1 9 17 25	HRSTKA	HAVLÍK	STEINWALD	BÜLLOW
2 10 18 26	"	"	"	VAŇKOVÁ
3 11 19 27	VAŇKOVÁ	HRSTKA	HAVLÍK	STEINWALD
4 12 20 28	"	"	"	"
5 13 21 29	STEINWALD	VAŇKOVÁ	HRSTKA	HAVLÍK
6 14 22 30	"	"	"	"
7 15 23	HAVLÍK	STEINWALD	BÜLLOW	HRSTKA
8 16 24	"	"	"	"

HRSTKA střídá HAVLÍKA, HAVLÍK střídá STEINWALDA, STEINWALD střídá VAŇKOVOU (nebo BÜLLOWA) a VAŇKOVÁ střídá HRSTKU.

(AŽ do října byl HRSTKA, HAVLÍK, VAŇKOVÁ, STEINWALD, ale nyní když má BÜLLOW reaní, byla by to pro produkci stráta jednoho českého mužského programového hlasu /Komentace/ a proto musí při reaní BÜLLOWA STEINWALD mít deaní, aby mohl předčítat programy.)

- 3 -

Vždy, když produkce potřebuje hlas z Airu, může ho dočasně (na hodinu) a nebo až na dva nahradit programovým hlasatелеm.

Zprávaři :

1.	20.-24	hod.	Č	S	v neděli	1.	20-24.00	Č
2.	17 - 19	hod.	S	Č		2.	17-19.00	S
3.	11 -12	hod.	Č	S		3.	12.-16.00	Č
4.	12-16	hod.	S	Č		4.	6-12.00	S
5.	6-10	hod.	Č	S				
6.	volno							

Vzhledem k tomu, že v neděli jsou jen čtyři služby, mají v neděli volno dva zprávaři, toto volno není předřazené přeměně a nedá se říci předem, kdo bude mít v neděli službu.

Následující plán na listopadu platí tedy jen na soboty.

listopad :	1	<u>2</u>	3	4	5	6
	7	8	<u>9</u>	10	11	12
	13	14	15	<u>16</u>	17	18
	19	20	21	22	<u>23</u>	24
	25	26	27	28	29	<u>30</u>

06.00 - 10.00	Valk.	Nel.	Paí.	Smrč.	Šram.	Bor.
11.00 - 12.00	Paí.	Smrč.	Šram.	Bor.	Valk.	Nel.
12.00 - 16.00	Nel.	Paí.	Smrč.	Šram.	Bor.	Valk.
17.00 - 19.00	Smrč.	Šram.	Bor.	Valk.	Nel.	Paí.
20.00 - 24.00	Šram.	Bor.	Valk.	Nel.	Paí.	Smrč.
volno	Bor.	Valk.	Nel.	Paí.	Smrč.	Šram.

Kancelář produkce:

Obsazené BENEŠEM, paní LIN ZENYI a NĚMEČEK. BENEŠ chodí vždy od 9.00 do 17.00 hod. (až na sobotu) L. a B. se nepřivádějí po privátní dohodě střídají. Jeden od 9.00 - 17.00 a druhý od 13.30 hod. do 20.00 hod. Služba 9.00 - 17.00 má hodinu na oběd.